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Ébredjenek 
jobb belátásra!
Most ismét >egy nagy magyart, 

egy nemzetének nagy szolgálatokat 
levő államférfit vett szájára Debre­
cenben az a lap, amely ' az elmúlt 
esztendők alatt arról tette neveze­
tessé magát; hogy mindig első volt 
abban, — de egyedül csak abban — 
hogy ha csak szerét tehette, bele­
mart egy-egy közéleti férfiúba, s ha 
csak egy parányi alkalom mutatko­
zott, hintette a konkolyt a békétlen­
ség inagvát. Ezuttai egyszerűen 
Darányi Kálmánt pécézte ki nagy 
..hősiességgel“ mentalitásához hí­
ven, lemondása után, amikor már 
biztonságban érezte magát. Hiába 
úgylátszik az a megrendítően ko­
moly lecke, amelyet az új minisz­
terelnök adott azoknak, akiket illet, 
az ízlésről, a tiszta becsületes nyílt­
ságról, most sem józanította ki eze­
ket. az örök mérgelődésben tobzó- 
dóxat. És most, is, mint .annyiszor, 
a refrén az ő unalomig ismételt si­
rámuk. hogy a lemondott minisz­
terelnök nem emelte fél őket abból 
a mélységből, • ahova viselkedésük­
kel önmagukat sűlyesztették.

Még ők hibáztatják Darányi Kál­
mánt, még ők vetik fel a számon­
kérést vele szemben, aki annyi el­
nézést. annyi türelmet tanúsított 
irányukban, aki nem pusztította ki, 
nem állította félre itt Debrecenben, 
azokat az apró-cseprő alakokat, — 
akik mesterségesen szították a bé- 
kéf’e.iség füzét, aki valóban úri 
megtartóztatással, várta, hátha ma­
guktól feleszmélnek és önként el­
tűnnek végleg abból a közéletből, 
amely az ő mérgező aknamunká­
jukkal már valóban torkig van.

Hát elhiszi e még a legnaívabb 
gyermek is ebben a városban, hogy 
Darányi Kálmán a Tiszántúl érde­
kei ellen dolgozott, az a Darányi, 
aki itt n Hajdúság főfészkében, - 
Hajdúböszörményben éppen a Ti­
szántúl legégetőbb kérdéseit tette 
programja egyik sarkalatos pont­
jává, akinek földmivelésügyi mi­
nisztere csak pár nappal ezelőtt a 
Tiszántúlt állította az egész magyar 
fö’dmivclésügyi politikai tengelyé­
he ! ? Hát hitelre találhat e Debre­
cenben, vagy a Tiszántúlon olyan 
alattomos állítás, hogy a Darányi­
kormányban nem volt ti^áii’túli 
származású miniszter és 'á'lanitif- 
kár, amikor köztudomású, hogy Mi- 
keez Ödön és báró Vay László a 
Tiszántúl sajátos helyzetének, ba­
jainak legalaposabb ismerői voltak, 
itt éltek, innen emelkedtek fel a 
nagy kvalitásukkal, tehetségükkel 
az országos politika legmagasabb 
élvonalába.

De szabad-e egyáltalán vitába 
bocsájtkozni olyan perfád- állítások­
kal, hogy Darányi Kálmán »nem 
mutatott helyes érzéket a Tiszán­
túl szociális-problémái iránt. Lehet- 
e olyan durva ferdítésre reagálni, 
mint amilyen ez a lap kockáztat 
meg Debrecen ősi társadalma -ellen, 
amikor azt írja, hogy'a város négy-' 
venezer holdas . legelőjét 150—1-60 
gazda használja ki, amikor pedig

Több, mint félmilió pengős 
beruházásról dönt a május 20-i 

városi közgyűlés
Nagyjelentőségű közgyűlési tárgyak a Nemzeti 

Egység értekezlete előtt
Déri Frigyes öccse kincseket érő magyar néprajzi 

gyűjteményt ajándékozott Debrecennek
A Nemzeti Egység szervezeté­

nek törvényhatósági bizottsági tag­
jai hétfőn este fél 7 órakor tartot­
ták meg Fáy István főispán elnök- 

| lésével a szokásos városi közgyű­
lési értekezletet. A bizottsági tagok 
teljes számban felvonultak és lelke­
sem megéljenezték az elnöklő főis­
pánt, majd az előadók ismertették a 
május 20.-án tartandó rendkívüli 
városi közgyűlés tárgysorozatát.

Dr. Csóka László főjegyző a kor­
mányleiratokkal kapcsolatban tájé­
koztatta az értekezletet arról a pol­
gármesteri előterjesztésről, melyet 
a Darányi-kormány lemondása és 
Imrédy Béla miniszterelnökké tör­
tént kinevezése alkalmából visz a 
közgyűlés elé. A javaslatban meg­
emlékezik a törvényhatóság a Da- 
rányi-kormány értékes munkálko­
dásáról, az új kormányt pedig kine­
vezése alkalmából üdvözli, kifejtvén 
azt, hogy a Darányi-kormánynak 
az a tagja nyert kormányalakítási 
megbízást, aki teljes egészében leté­
teményese volt Darányi politikájá­
nak és miniszterelnöki működésé­
ben a Darányi Kálmán által inau­
gural t politikának lesz a tovább- 
munkálója.

A hatalmas közgyűlési tárgysoro­
zatból kiemelkedő jelentőségű lesz 
az a félmillió pengős újabb beruhá­
zás, amelyet a város az István-úti 
főgyűjtőcsatorna f kiépítésével, a 
nagyerdői kútak fúrásával és a 

tudott téity, hogy az a hortobágyi 
puszta az egész debreceni gazdatár­
sadalom állatállományának eltartását 
szolgálja. Nem 15(1 160 kiváltságos 
emberét, hanem legalább ötezer gaz­
dáét, hacsak a szavazati joggal ren­
delkező gazdákat vesszük figyelem­
be. De ezek a képmutatók, ha Igaz 
fegyverekkel harcolnának, azt kel­
lene, hogy kimutassák, hogy vájjon 
melyik debreceni kisgazda van ki­
zárva jószágával ebből a Horto- 
bágyból. Mert ;|zt csak nem köve­
telhetik józan ésszel, hogy aki nem 
állattenyésztéssel foglalkozik, az Is 
a Hortobágy legelőjére kényszerít­
lessék. Mit legeltessen, ott az a fű­
szeres, röfös, vagy divatárúkeres- 
kedő ? Hiszen ha egy szemernyi 
igazságérzetük, volna, akkor be kel • 
'lene lá4nuk, hogjr a gazdák legelő- 
adóján keresztül mégis az egész vá­
ros közönségének érdekelt szolgálja 

szennyvizszürőtelep továbbfejlesz­
tésével fog megvalósítani. A város 
a beruházások céljára a MABl-tól 
480.000 pengő kölcsön felvételét ha­
tározta el, ebből 150.000 pengő esik 
a. főgyűjtőcsatorna továbbépítésére, 
150.000 pengő a nagyerdői kútak 
fúrására, amellyel a strandfürdőt 
fogják hideg vízzel ellátni és 175 
ezer, pengő a szennyvízszűrőtelep 
fejlesztésére. A kölcsönt 5 és fél 
százalékos kamattal ötven féléves 
törlesztéssel veszik fel. A félévi tör- 
lesztéses annuitás 17.800 pengőt fog 
kitenni.

Beruházási tételt jelent a 115.000 
pengős összeg is, amelyről szintén 
a május 2Ö.-i közgyűlés fog dönteni. 
Ezt a költséget a Világítási Válla­
lat légvédelmi berendezésére és a 
további 15.000 pengős tételt pedig a 
vízműtelep légvédelmi berendezé­
sére fordítják.

Zöld József helyettes polgármes­
ter előterjesztésére helyesléssel vet­
te tudomásul az értekezlet, hogy a 
város vitéz Gömbös Gyula szobrára 
1.000 pengőt, Baltazár Dezső sírem­
lékére pedig 3.000 pengőt irányzott 
elő.

Nagy érdeklődéssel hallgatta 
meg ezután az értekezlet a he­
lyettes polgármester tájékoztatását 
arról, hogy Déri György nyugalma­
zott ezredes, Déri Frigyes testvér- 
öccse hatalmas néprajzi gyűjte­
ményt ajándékozott Debrecen váró­

it Hortobágy,, mert ha mást nem. 
annak terheit veszi le a legeltető 
gazda a város egész közönségének 
válláról.

De miért .folytassuk . A. tydajos 
rossz, szándékká!, min,deliképpen 
ártani akarással .szemben nem ér 
semmit a Joglka. Akik téveszmék­
kel hódítják, olvasóikat, akik most 
is az új kormány bemutatkozását 
viszálykeltésre használják fel, azok­
kal szemben . drasztikusabb eszkö­
zöket lehet .csak alkalmazni. Meg 
kell ezeket rázni Irgalmatlanul, — 
hogy ébredjenek már egyszer job­
bik 'belátásukra. Debrecenben csak­
is ezekre vonatkozhat, csak rájuk 
alkalmazható imrédy Béla komoly 
vészkiáltása és erélyes intelme : 
„Tegyenek félre minden pártosko- 
dáist, széthúzást, hiúságot és ön­
zést.“ Es Debrecen közönségét meg 

sónak, amely felöleli az egész régi 
Nagy magyarország néprajzi tár­
gyait. A gyűjtemény nyolc cso­
portra oszlik, benne van a népies 
kerámia, a nagymagyarországi nép­
viseletek, népies kézimunkák, búto­
rok, üvegtárgyak gyönyörű kollek­
ciója úgy, hogy az hatalmas ..pénz­
értéket képvisel, Az adományozó 
úgy kívánja ezt Debrecennek jut­
tatni, hogy az közkinccsé váljon és 
a közönség látogatására számíthas­
son. A város vezetőségének a ja­
vaslata az, hogy ezt a páratlan ér­
tékű ajánlatot hálás köszönettel fo­
gadja el és az. elhelyezéséről pedig 
úgy gondoskodjanak, hogy a Déri­
múzeum melletti Fűvészkert-utcai 
iskola I. emeletén hat teremben és 
a folyosón állítsák ki azokat. Ter­
mészetesen ebből a célból az épület 
átalakítására van szükség:és a tár­
gyak elhelyezésére is.vitrineket, ki­
állítási szekrényeket kell készíttet­
ni. A felmerülő költségek körülbelül 
65.000 pengőt tesznek majd ki, mert 
ugyanakkor a Déri-múzieum előtti 
téren tervezett zpnepavillont is fel­
építenék. A pavilion építése 12.000 
pengőbe, az emeleti épületszárny 
átalakítása 15.000 pengőbe, a vitri­
nek és az anyag szállítása 32.000 
pengőbe kerülnének. A javaslat az, 
hogy rövidlejáratú* függőkölcsönből 
három, év alatt törlessze le a város 
a szükséges összeget.

Letárgyalta azután az értekezlet 

keli hogy nyugtassák azok a mély­
ségesen igaz és hazafias szavak, 
amelyekkel a minisztere’nők nagy 
programadását, befejezte : „Küzdők 
a téveszmék ellen, és küzdeni fogok 
niinden eszközzel olyan törekvé­
sekkel szemben .amelyek ezekben a 
nehéz időkben a nemzet egységé­
nek megbontását szolgálják és ame­
lyeknek. segédesapatai ' az összes 
színárnyalatokat végig játszott er­
kölcsi hajótöröttekből állanak. .Sze; 
retnóni megrázni ennek, a sok-sok 
becsületes magyar embernek. a két 
vállát, hogy térjen magához ennek 
a maszlagnak a' bódulatából,' amely 
csak vészt ésiromlást hozhat, az or­
szágra.“ ■ Debrecen magyarsága eb­
ben a szellemben, várja és* nem I« 
kételkedik abban, hogy meg fog 
tisztáin! ez a város a beké mégbon- 
tóitól.
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a tárgysorozat többi pontjait K 
köztük a tüdőbeteggondozó lifté»! 
elhelyezésére vonatkozó javaslatot, 
amelyet 60.000 pengős költséggel a 
bábaképezde megoldással visznek 
majd dűlőre. A pártértekezlet este 
8 órakor ért véget.

— Aranyérnél és béldugulásnál, 
valamint ezekkel Járó derékfájás, 
mejlszorólás, szívdobogás éa azé- 
díllésl rohamok esetén reggelenként 
eff.Y-egv pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz csakhamar kelle­
mes megkönnyebbülést eredmé­
nyez, Kérdezze meg orvosát-

■ Nagy javító műhely
Szoboszlay István
5i4chenyl-u, 24. Telefon ; 10-BO.■

■ ■

Róna Sándor ékszerész üzletét és műhelyét
Sándor Ármin volt üzlethelyiségébe

Ferenc József-út 28. szám alá
helyezte ót.

Az új kormány tagjai 
elfoglalták hivatalukat

Imrédy Béla, vitéz Keresztes Fischer Ferene, gróf Teleky Pál 
és Sztranyavszky Sándor üdvözlése

Budapest, május 16. A miniszter- I 
elnökség tisztviselőkara hétfőn dél- | 
előtt 11 órakor vett búcsút a távozó 
Darányi Kálmán miniszterelnöktől. 
A tisztviselőkar élén bárciházy Bár- 
czy István mondott köszönetét Da­
rányi Kálmánnak jóindulatáért, Da­
rányi Kálmán meghatva mondott 
búcsút a tisztviselőkarnak. Utána a 
t iszt viselőkar a hivatalába lépő lm- 
rédy Béla miniszterelnököt üdvö­
zölte, aki az üdvözlésre a követke­
zőket mondta:

-*-> Mint régi jó barát jöttem ide, 
hiszen közel húsz éve annak, hogy 
az első állami kaput átléptem. Be­
vallom, mint hivatalfőnök nem va­
gyok kényelmes, de igazságos és 
emberséges vagyok. Nem lehet ele­
get, törődni a nép egyszerű gyer­
mekével és az 6 gondjaival. fin eb­
ben a munkában, amely hosszú, ke­
serves és küzdelmes munka lesz, 
erre a tisztviselőkarra akarok tá­
maszkodni.

A belügyminisztériumi tisztviselő­
kar Tomcsányl Kálmán államtitkár­
ral az élén hétfőn délelőtt üdvözölte 
i itéz Keresztes Fischer Ferenc bel­
ügyminisztert. A belügyminiszter 
válaszában hangsúlyozta, hogy a 
levegő tele van kótyagos eszmékkel, 
amelyek beférkőztek olyan körökbe 
is, amely az állam rendjét és fe­
gyelmét veszélyezteti. A belügymi­
niszter kijelentette, hogy ezek a kö­
rök az ő kemény kezével fognak ta­
lálkozni.

Gróf Teleliy Bál kultuszminiszter

Maayarorszáa a belső vend 
és nyugalom szigete

Nagyfontosságú törvényjavaslatokat tárgyaltak le a közjogi és Igazság­
ügyi bizottságokban

Budapest, májn.-i 1«. A képvlnelőháí 
tözjogl és iRazsiiailRyl hlzntUág« hétfőn 
délben kezdte meg tárgyúiul az egyesít- 
lésl szabadsággal elkövetett visszaélések 
inegforlásáról szóló törvényjavaslatot, 
lányi Márton előadó Ismertette a ja­
vaslatot, melyhez szAmoóan szóltak hoz- 
’í. A vita végén Kercsztes-FIscher Fe- 
rene belügyminiszter válaszolt a felszó­
lalásokra és bejelentette, hogy a közeli 
napokban szigorlton megtiltja a köz­
tisztviselőknek minden olyan politizálá­
sát, amely őket elfoglaltságukban befő, 
lyásolhalná. Hangsúlyozta, hogy ez n ja. 
vasiul hllntelés alá helyez minden titkos 
szervezkedést s mindenkit nyílt színval. 
fásra kényszerít.

A bclllgymlnlszter felszólalása után u 
bizottság általánossúghnn Is elfogadta u 
törvényjavaslatot.

l öbh felszólalás után M I k e e z Ödön 
IgazságUgymlntszter válaszolt a felszólu- 
fásokra. Az Ig.uág kedvéért leszögezi, 

szintén hétfőn vette át hivatalát, aki 
egyenes vonallal jelölte meg pro­
gramját. A protekciót ki akarja ir­
tani és nagy súlyt fektet a munka­
táborokra. A kultuszminiszter be­
szédében azt hangsúlyozta, hogy 
arra kell törekednünk, hogy a ma­
gyar ifjúság különböző elemei érint­
kezzenek egymással és az ipari, me­
zőgazdasági ifjúság forrjon össze 
az úgynevezett lateinerifjúsággal.

Sztranyavszkii Sándor földműve­
lésügyi minisztert báró Vay László 
államtitkár üdvözölte hivatalának 
átvétele alkalmából.

— A legnagyobb bizalommal te­
kintünk Nagyméltóságod működése 
elé, mert mi Nagyméltóságod köz­
életi szerepléséből tudjuk, hogy 
nemcsak a magyar őserővel rendel­
kező bátor, nyílt jellemű férfiú, ha­
nem ismerjük Nagyméltóságodban 
a magyar gazdát is.

Sztranyavszky Sándor rövid be­
szédben válaszolt az üdvözlésre. 
Megemlékezett hivatali elődeiről, 
Marschall Ferenc és Darányi Kál­
mán volt földművelésügyi minisz­
terekről.

—- Ilyen elődök után, — folytatta 
emelt hangon a miniszter — akik a 
magyar közélet útjait járva nem­
csak mint az agrárgondolat hiva­
tott vezetői, hanem mint a magyar 
közélet hivatott reprezentánsai is 
mindenki számára példát mutattak, 
annak a posztnak elfoglalása, mely­
re elhivattam, megtiszteltetés és sú­
lyos kötelesség.

hogy nem esupán a pillanatnyi politika 
helyzet hozatta Ide ezt a törvényjavasla­
tot, mert hiszen' ezzel a kodlflkúetós 
anyaggal már az előző kormány és hiva­
tali elődje is foglalkozott. Ezl méltány­
talanságnak tartaná elhallgatni. Az ak­
kori elgondolásokból sok van, ami eb­
ben a törvényjavaslatban foglaltatik. 
Mindenképen helyes és követendő fel. 
adat olyan módot keresni, amely meg- 
gyorsítja az eljárást. Ezt a célt kívánja 
szolgálni a törvényjavaslat azokkal az 
eljárási garanciákkal, amelyek az ötös 
tanáén összetételében nyilvánulnak meg, 
továbbá amelyek a kúriának bizonyos 
kiterjesztett elbírálási jogkört liiztositii. 
nak,

A miniszter ezután részletesen vála­
szolt a folszólahisokra. majd hangoztál 
fa, hogy a bíróságnak kétségtelen abszo­
lút pártatlansága nemzeti életünk egyik 
legtöbb garanciája.

— Nem tudok azonban arról, — 
folytatta — hogy a bíróság bármely tag. 

ját valaha Is befolyásolta volna "a ítél­
kezésben gr, hogy ■ kormány valóazlnő. 
leg már holnap kiad egy rendeletet, 
amely a legsúlyosabb fegyelmi felelősség 
mellett megtiltja, hogy a köztisztviselők 
titkos mozgalmakban vegyenek részt « 
az ilyen mozgalmakban való részvételt 
hivatalvesztéssel büntetik, E rendelet 
a bíróság taglalva! szemben Is alkal­
mazni lehet, bár meg vagyok győződve 
arról, hogy ennek a rendeletnek csupán 
figyelmeztető hatása lesz, mert nem 
tndok olyan esetről, amikor a bíróság 
tagjai ilyen mozgalmakban vettek volna 
részt .Ezután nzt a reményét fejezte ki a 
miniszter, hogy a t(irvényjaypsla||ign 
foglalt hltntelfi szankciók alkalmazásúra 
aligha fog sor kerülni, mert amikor a 
törvény napvilágot Iát, attól a pillanat­
tal kezdve mindenki igazodni fog a tör­
vényhez, A hivatalvesztés kiszabása kö­
telező. Nein lesznek olyan esetek, ami­
kor a bír, “íg az Ilyen eselekinényekcl 
célzatosan enyhén bírálná el.

Ezután a bizottság a törvényjavaslatot 
általánosságban, majd részleteiben is el­
fogadta.

Budapest, májuk tő. A Ház igazság­
ügyi bizottsága hétfőn délután 5 órakor 
Kelemen Kornél elnökletével illést tar­
tott, amelyen az állami rend me-'óvá-a

A debreceni Baross Szövetség üdvözölte
az Imrédy-kormányt

A Baross Szövetség debreceni 
fiókja hétfőn ejte, tartott-- válás?!,-• 
máftyl' • fiWsú"tr az elnöklő Balogh 
Gyula dr, kormányfÖtanácsos elő; 
terjesztésére a választmány nagy 
lelkesedéssel üdvözölte az új Im- 
réd.y-kormányt és elhatározta, hogy 
úgy a miniszterelnököt, mint kor- ,

► 4" p g|

A csehországi kisebbségi kérdés 
az angol alsóház előtt

Henderson a magyar miniszterelnök szombati nyilatkozatáról — Honiéin 
londoni látogatása magánjellegű volt

London, május 17. Az alsóházban 
ifj. Henderson a következüket kér­
dezte :

Hajlandó-e az angol kormány bi­
zonyos mérvű politikai és gazda­
sági lecsillapítás elérése végett Kö- 
zépeurópában más kormányokkal 
együttműködni, hogy tágabb piaco­
kat biztosítsanak a dunai államok 
terményei számára.

Butler államtitkár: Az angol kor­
mány bármikor kész eszmecserét 
folytatni más kormányokkal a poli­
tikai lecsillapítás és a gazdasági 
együttműködés előmozdításának bár 
milyen gyakorlati eszközeiről.

Henderson: Szem előtt fogja-e 
tartani az államtitkár úr az új ma­
gyar miniszterelnök szombati nyi­
latkozatát, amelyben kijelentette, 
hogy a magyar kormány örömmel 
üdvözli az angol kormány növekvő 
érdeklődését az európai ügyek iránt.

Butler : Igenis uram 1
Davies megkérdezte a miniszter­

elnököt, nyilatkozhatik-e a tervezett 
csehországi kisebbségi törvény ál­
tal javasolt kisebbségvédelemről ?

Butler: Az idézett Intézkedések a 
cseh kormány részéről megfontolás 
alatt állanak. Ennélfogva nem nyl- 
latkozllatom ebben az ügyben. Az 
angol kormány prágai képviselője 
megbeszélést folytatott ebben az 
ügyben a cseh miniszterelnökkel és 
pénzügyminiszterrel. Az angol kor- | 

végett szükséges büntetőjogi rendclkezé 
»ékről azóló törvényjavaslatot tárgyal, 
ták.

Benkő Géza előadó Ismertette, hogy 
Magyarország eddig a szűkre szabott 
határok között Is a belső rend és nyu- 
galom szigete volt, amely nyima'mat 
azonban bizonyos belpolitikai és kíUnn- 
Iltlkai események okozta Izgalom, féle­
lemérzet és a zavarosban halászni sze­
rető elemek az utóbbi időben mcgza. 
várni Igyekeztek, a hogyha azt cslrájá. 
ban el nem fojtják, az állam! rend meg. 
óvása szempontjából fokozódó veszélyt 
rejtene magában, Ez az eleinte kisebb 
intenzitással jelentkező és ezidőszerint 
bűnvádi eljárásra alig «vonható jogellc. 
ues cselekmények ■ próbálkozások alfa 
jiilhnhiak és az állami rendre vészé, 
lyessó válhatnak. A «0 év«s anyagi bün­
tetőtörvény’ tyv és a 40 éves bűnvádi 
nerrendlartka rendelkezései a változott 
közjogi és társadalmi életviszonyok kö­
zött elavultak és mint a Hberálls yllátt- 
szemlélet szülöttel, ma már sem az ál­
lami, sem a társadalmi viszonyoknak 
nem felelnek meg.

Ezután általánosságban és részletei, 
ben ismertette a törvényjavaslat összes 
szervezeti, anyagi és eljárási, jogi, mó­
dosító és kiegészítő rendelkezéseit.

mányát legteljesebb’ támogatásáról 
biztosítja. A választmány, előtt ez­
után Balogh Gyula éti dr, Dávid 
Géza beszámoltak a múlt héten Bu­
dapesten tartott kereskedöhétröl. A. 
választmányi ülés végül hitelszö­
vetkezeti kéiklésekkel foglalkozott.

mány nem javasolt a cseh kormány­
nak semmiféle határozott rendsza­
bályt, vagy engedményt, de nyoma­
tékosan hangoztatta annak kívána­
tosságát, — amivel a cseh kormány 
teljes mértékben egyetért, — hogy 
Csehországnak minden tőle telhetőt 
el kell követnie a megegyezésen 
alapuló megoldás előmozdítására. 
Egyszersmind megbeszélés folyt a 
német külügyminiszter s a berlini 
angol nagykövet között. Az ügy 
mostani állásában nem volna cél­
szerű többet mondani,

Sllinvel: Találkozott-e Henlein 
Sir Bobért Vansittarttal, a kor­
mány diplomáciai tanácsadójával?

Butler : Ügy tudom, igen. Egyéb­
ként Vansjttart régi ismerőse Hen- 
leinnak és Henlein látogatása ma­
gánjellegű volt.

vígszínház
MA UTOLJÁRA: 

a legszebb é,s legizgalmasabb 
világtiim 1Hurricane

Dorothy Lamour — John Hall 
Csak 16 éven felüllek rászól e,
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Ä felvidéki magyarság 
kívánságai

Prága, május 16. A csehszlová­
kiai magyarok nemzeti egység tá­
bora ünnepet ült vasárnap a Má- 
tyus-földön, ahol a galántai és vág- 
selyei népgyűléseken 20 ezer főnyi 
magyarság tábora sorakozott fel az 
egyesült magyar párt zászlaja alatt.

.Taros Andor az egyesült magyar­
párt országos elnöke a népgyülése­
ken nagyszabású beszédekben is­
mertette a csehszlovákiai magyar 
kisebbség politikai követeléseit. — 
Többek között ezeket mondta :

— Vegye tudomásul mindenki: 
a nemzet, a kormány, a külföld, a 
becsületes emberi közvélemény, 
bogy a csehszlovákiai magyarság 
ragaszkodik a magyarlakta terüle­
tek magyar jellegéhez úgy, ahogy 
azt'a, cseh kormányzat 1919-ben át­
vette. Nincs jogi indok arra, hogy 
ezt, a területet ne magyarok köz­

Székely, Győri és Morvái
tropikál és vászon

ruhái hatalmas választékban

Debrecen. Ferenc Hzsef-út 67.

Szigorúan szabolt árak! Takarékossági tag!

Jelentékenyen emelkedett 
az idén a Hortobágyon 

a jószágállomány
Az újjáalakult városi mezőgazdasági bizottság közgyűlése

igazgassák, ne magyarok bíráskod­
janak a magyarok felett, ne magya­
rok tanítsák a magyar nyelvre a 
magyar gyermekeket, ne magyarok 
Őrködjenek a biztonság és a pénz­
ügyigazgatás felett és végül, hogy 
ne magyarok műveljék a magyar 
veríték és véröntözte földek baráz­
dáit. Ezt a feladatot csak akkor lát­
hatjuk megvalósíthatónak, ha a ma­
gyarság felvidéki és kárpátaljai ön­
kormányzatának keretén belül teljes 
nemzeti önkormányzatot nyer.

Végül hangsúlyozta, hogy a kül­
politikai helyzet olyan, hogy a kor­
mánykoalíció kénytelen lesz új kül­
politikát csinálni, amely akárhogy 
is forgatjuk, mégis csak az lesz, 
amiről mi oly sokszor beszéltünk a 
képviselőházban : megegyezés szom­
szédainkkal és szakítás Szovjet- 
oroszországgal.

SMMMMMMMMMAMMMAMMWMWMMWMMWWWWMW
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li ogy
a hortobágyi jószágállomány az 
idén jelentékenyen emelkedett.

Tudomásul vették, hogy a polgár­
mester dr. Veress Gézát bízta meg 
a mezőgazdasági bizottságban ál- 
lendó helyettesítésével, majd több 
fontos mezőgazdasági és adóztatási 
kérdés ismertetése után a mező­
gazdasági bizottság az apaállat­
vizsgáló bizottságba rendes tagul 
Mike Jánost, póttagul Zöld Lászlót 
választotta meg egyhangúlag.

Egyhangúlag hozzájárultak Győr 
szabad királyi város átirata kap­
csán ahhoz, hogy a március 15,-i 
nemzeti ünnepet és nagypénteket 
munkaszüneti nappá nyilvánítsák. 
Erre vonatkozólag javaslatot foga­
dott el a bizottság.

A tanyai kéményseprés kérdésé­
ben a mezőgazdasági bizottság azt 
az álláspontot foglalta el, hogy a 
100 holdon felüli földbirtokosok kö- 
te’eztessenek csak kéményseprésre, 
egyébként Polgáry András felszó­
lalása után azt a régebbi határoza­
tát újította fel a mezőgazdasági bi­
zottság. mely a kéményseprést a vá­
ros belső körzetére tette csak kö­
telezővé.

Az engedély nélküli szérumoltá­
sokban a mezőgazdasági kamara 
javaslata az volt, hogy azokon a te 
etileteken, amelyek eddig fertőzve 
nem voltak, engedély nélkül ne 
szérumoztasson a gazda. A bizott-

ság azonban arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy Debrecen határa 

yészmentes, gyakran 
sertéspestis, tehát nem 
szérumoztatást külön 
kötni és ilyen határo- 
polgárm estetnek.

lyezkedett, 
amúgy sem 
előfordul a 
ajánlatos a 
engedélyhez 
zatot küld- a

Végül az indítványokat tárgyalta 
le a közgyűlés, köztük Kállay Sán­
dor indítványát, hogy a legkisebb 
kubikus munkabérekét megállapító 
bizottságba Debrecenből is delegál­
janak tagokat. Zöld László azt az 
indítványt tette, hogy a polgármes­
tert keressék meg a baromvásárté­
ren több korlát felállítása végett, 
mert az állatvásár rendjét csak így 
lehet biztosítani és baleseteket el­
kerülni. Baglyos Márton is támo­
gatta ezt az indítványt s pgyanő azt 
a javaslatot is tette, hogy a törvény­
hatósági útak alatt az' átereszeket 
tisztíttassa ki a város. Mike János 
a tenyészbikák beszerzése iránt ér­
deklődött s a. jelenlevő vitéz Kiss 
József tb. tanácsnok a gazdasági 
tanácsnok helyettese tájékoztatásul 
közölte, hogy

a város a szükséges tenyész­
bikákat pótlólag beszerezte, 

és még négyet fog vásárolni az emel­
kedett létszámra tekintettel. Pol­
gáry András még az útmenti fák 
hernyózására tett indítványt s úgy 
ezt, mint a benyújtott indítványo­
kat a gyűlés elfogadta. A közgyűlés 
12 órakor ért véget.

>

Debrecen város törvényhatósági 
mezőgazdasági bizottsága vasárnap 
délelőtt Csáky János elnöklésével 
közgyűlést tartott s azon számos 
gazdaügyet tárgyaltak és vitattak 
meg. Ez a közgyűlés volt tulajdon­
képpen az első érdemi munkája az 
újjáalakult mezőgazdasági bizott­
ságnak és a beterjesztett számos je­
lentés Indítvány és tárgyilagos fel­
szólalás bizonyítékát nyújtotta an­
nak, hogy

meddő viták helyett sokkal 
többet és hasznosabbat tud pro­

dukálni a gazdaközönségnek 
ez az érdekképviseleti szerve, 

mintha politikai vitákkal vagy sze­
mélyeskedő felszólalásokkal húznák 
a tárgyalásra szánt időt.

Csáki János elnöki bejelentései 
során mindenekelőtt tartalmas ösz- 
szefoglaló beszámolót adott a mező­
gazdasági bizottságnak elmúlt 3 évi 
működéséről, amit a megjelentek 
általános helyesléssel vettek tudo­
másul.

Bejelentette ezután az elnök, — 
hogy a polgármester átírt a hor­
tobágyi felépítmények jogelisme­
rési díja ügyében, amely a gazda­
közönség részéről sok kifogásra és 
Panaszra adott okot. A polgármes­
ter messzemenő engedményt tett 
ebben a kérdésben és közölte a me­
zőgazdasági bizottsággal, hogy a 
nem állandó jellegű felépítmények, 
tehát

az ideiglenesen elhelyezett 
kunyhók, pásztorbódék, tovább­
ra Is mentesek lesznek a jogel­

ismerési díj alól.
Arra a korábbi gazdakívánságra 

vonatkozólag, hogy a Hortobágy 
felé vezető utak javíttassanak ki, a 
mezőgazdasági bizottság megkere­
sésére közölte a polgármester, hogy 
az összes Hortobágyra vezető dűlő- 
utak átépítésére nincs anyagi fe­
dezet, a legfontosabb dülőutat azon­
ban 6.000 pengős költséggel kijavít­
tatják.

Helyesléssel vette tudomásul a 
bizottság a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamarának azt a közlését, — 
hogy a lovak járlatlevelének meg­
szerzéséhez junius 1.-ig nem kíván­
ják a lóvizsgálati bizonyítványok 
felmutatását. Ez is nagy könnyebb­
séget jelent a gazdaközönség szá­
mára és a határidő kitolása alatt 
módjában lesz a gazdáknak az új 
rendszerhez alkalmazkodni.

Közölte a polgármester a bizott­
sággal. hogy megkezdte a város a 
vámospérosi út javítását. Majd a 
bizottság megelégedéssel fogadta a 
polgármesternek azt a megértő in­
tézkedését, hogy a földmivelés- 
ügyi minisztérium trágyatüzelési 
tilalma ellenére

a speciális hortobágyi viszo­
nyokra tekintettel megengedte 
a tőzegtözelést a pásztorok ré­
szére meleg ételek készítéséhez 
Szerepelt az elnöki bejelentések 

között a legelőbér halasztásra vo­
natkozó kérelemre adott polgár­
mesteri válasz is, de a városnak 
nincs módjában hozzájárulni ahhoz 
hogy a legelőbéreket, csak az új 
termés után fizessék be a gazdák.

Örvendetes tudomásul szolgált a 
tavaszi áliatösszeírás eredményé­
nek kimutatása, amelyből kiderült,

Angol filmesek a Hortobágyon
Színes filmre vették fel a Hortobágy szépségeit — Végigjárták már a 

vidékeket
A film-expedíció a keddi napot is 

a Hortobágyon tölti, majd szerdán 
Bujákra utazik, ahol folytatják a 
felvételeket. A Hortobágyot megelő­
zőleg Lillafüreden vettek fel né­
hány jellegzetes képet a környék­
ről. Vasárnapig befejezik a ma­
gyarországi felvételeket és vissza­
utaznak Angliába, ahol folytatják a 
műtermi felvételeket.

A kedden és szerdán felvett hor­
tobágyi képek az új eljárás folytán 
teljes természetességgel adják majd 
vissza a magyar puszta szépségét 
és bizonyára hathatós propagandát 
végeznek majd a Hortobágy érde­
kében.

legszebb magyar
Hétfőn népes társaság érkezett a 

hortobágyi csárda elé. Angol rend­
számúi autó, rengeteg gép, felszere­
lés és sok podgyász kíséretében ér­
kezett meg a doveri Personalities 
(Press Seyice) Ltd. filmtársaság ex­
pedíciója John Rowdon vezetése 
mellett. A népes expedíció alighogy 
megérkezett, azonnal munkához lá­
tott és egész napon át a Hortobágy 
különböző részein felvételeket vég­
zett. A felvétel különös érdekes­
sége, hogy egy teljesen új eljárás 
alapján színes filmeket készít, ame­
lyek teljes hűséggel adják Vissza a 
felvett természeti szépségeket.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA l’TOLJÁRA

fl bíboros futárja
Annabella ésConrad Weldt 

főszereplésével.
Előadások : 5. 7. 9-kor ! Híradó !

Holnap : Joan Crawford :
AZ ISMERETLEN LÁNY !

h ' v

AZ APOLLÓBAN
MA UTOLJÁRA

Noszthy fiú esete 
Tóth Marival

Főszereplők : Jávor Pál és 
Szörényi Éva.

Előadások : fél 5, fél 7 fél 9-kor.
Híradó ! Híradó !
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HÍREK

NEM KELL NYELVVIZSGÁT 
TENNI OLAHORSZAGBAN

AZ ITALMÉRŐKNEK
Az oláh pénzügymlnteztor annak 

idején rendeletet adott ki, amely 
szerint az összes italméi-őknek 
nyelvvizsgát kell tenni. Ezt a ren- 
de’kezóst természetesen az érdekei­
tek nagy megdöbbenéssel fogadták 
mert a kisebbségek újabb vexálását 
látták benne. Most aztán közmeg­
nyugvással a bukaresti kereskedel­
mi és iparkamara elnöksége értesí­
tette a nagyváradi kamarát, hogy a 
pénzíigyminiszter megsemmisítette 
'íz italmérők nyelvvizsgájára vonat­
kozó rendeletet és így az italmé­
rőknek nem kell nyelvvizsgát ten­
niük.

*-4

KÉT MONDAT MIATT 
ELKOBOZTAK A PRÁGÁI 

MAGYAR HÍRLAPOT
A prágai ügyészség a Prágai 

Magyar Hírlapot a képviselőházi tu­
dósítás két mondata miatt elkoboz- 
tiittfl. így aztán a lapból második 
kiadást kellett készíteni. Az elkob­
zás ellen a prágai Magyar Hírlap 
fel folyamodással élt.

CIPŐT!
fele annyit 
használ el, 
ha közismert

márkás

; Benyátf-cipőt
visel.

A FOGHÁZ ABLAKRÁCSÁNAK 
EGY DARABJÁVAL 

SZIVENSZURTA MAGÁT
Haluska József 25 éves felvidéki 

földmives legény, aki polgáriisko­
lát is végzett apagyilkosság miatt 
vonta felelőségre a besztercebá­
nyai esküdtszék. A tárgyaláson a 
vádlott zavaros feleletei valószínűvé 
tették azt a feltevést, hogy a gyil­
kosságot beszámíthatatlan' állapot­
ban követte el, ezért a bíró elren­
delte elmeállapotának a megvizsgá­
lását. Az apagyilkos a fogházban 
kiszakította az ablak rácsát és 
annak a darabjával szívenszúrta 
magát. Haldokolva szállították a 
besztercebányai kórházba.

BETÖRŐNEK NÉZTE ÉS AGYON­
LŐTTE BARÁTJÁT EGY 

SZATMÁRI ÜGYVÉD
Az egyik szatmármegyei község­

ben a múlt hajnalban három ittas 
fiatalember beakart hatolni Papol- 
ezl László dr. ügyvéd lakásába. A 
cselédlány gazdáját hívta segítsé­
gül, mire Papolczi dr. felkapta só­
lettel töltött puskáját és kilőtt az 
utcára. A látogatók a lövés után 
eltávoztak, de később'kiderült, hogv 
az ablak alatt maradt Miklósi An­
tal műszerész, akit a sörétek súlyo­
sa megsebesítették. Miklósit beszál­
lították a szatmári kórházba, ahol 
meghalt. A csendőrség őrizetbe 
'ette Papolczi Lászlót, aki vallomá­
sában elmondotta, hogy Miklósi An­
tal jóbarátja volt és nem is gon­
dolt arra, hogy ő zörgeti az ablakot. 
A nyomozás tovább folvlk

Vasárnaphoz egy hétre lesz a Stadionban 
a honvédség nagy sportünnepélye

Debrecen sportkedvelő közönségé­
nek mindenkor a legnagyobb szere­
tettel fogadott sportattrakciói vol­
tak azok a harcászati bemutatók és 
katonai sportversenyek, amelyeket 
a honvédség rendezett.

Emlékezetes, hogy ilyenkor min­
dig zsúfolásig telt a Stadion hatal­
mas nézőtere s az idén is május 
29.-én, délután 4 órakor hasonlóan 
élvezetes sportünnepélyt rendez a 
debreceni honvédség, karöltve a 
Magyar Atlétikai Szövetség debre­
ceni kerületével.

A gazdag programból egyelőre 
csak annyit emelünk ki, hogy lesz 
benne légvédelmi bemutató, ame­
lyen repülőgépek fognak támadni, 
lesznek harcászati mozzanatok, je­
lentő láncversenyek. Ennek során

Sósavval tfngjpHfcosságo« kíséreli 
meg egy hajdúszováii napszámos

Vasárnap este Hajdúszováton Bi- 
rinyi Lajos 50 éves napszámos na­
gyobb mennyiségű sósav oldatot 
ivott meg öngyilkossági szándékból. 
A szerencsétlen ember tettét azon­
ban hamar észrevették, akihez ki­
hívták a községi orvost. Az orvos 
Birinyi Lajost első segélyben ré­
szesítette, majd tanácsára hozzá­
tartozói beszállították a debreceni 
Horthy Miklós közkórházba.

►W

a Kormányzó mellett tettek 
hűséget a frontharcosok

Rendet és fegyelmet követeltek az ország számára — Félmilliónyi 
frontharcos nevében tiltakoztak a forradalmi megmozdulások ellen

Budapest, május Iß. Imponáló keretek 
között vonult fel Budapest utcáin va­
sárnap délelőtt a hatalmas frontharcos 
tábor. A gyűlés megkezdésekor ötveij. 
ezres tömeg szállta meg a Belvárost, a 
frontharcosok példás rendben és fegye­
lemben. zárt sorokban helyezkedtek el 
a környező utcákban, a Dunakorzón. a 
rakparton és megafonokon kérésztől 
hallgatták a vígadói beszédeket.

A Vígadó nagytermét zsúfolásig meg­
töltötte az előkelő közönség. Ahitatos 
csendben behozták a terembe az Orszá­
gos Frontharcos Szövetség zászlaját, 
amelyet a múlt évben áldott meg a pápa.

A Himnuszt feszes vigyázzban hallgat­
ta a frontharcos tömeg, földig hajtották 
a lövészárkokat járt selyemlobogót, 
majd gróf Tukách-Toivny József mondta 
el megnyitó beszédét.

— Tíz évvel ezelőtt ugyanezen a he­
lyen alakult meg az Országos Fronthar­
cos Szövetség. A terem még félig sem 
telt meg akkor, most pedig — mon­
dotta —

félmllló tagja van a frontharcos­
tábornak.

Ez a félmillió frontharcos — emelte fel 
hangját Takách-Tolvay —,

nem tűrheti és nem engedi meg, 
hogy ezt a sokat szenvedett országot 
"’ég egyszer forradalomba döntsék.
— Oak a krisztust és katonai front- 

harcos-eszme mentheti meg az országot. 
A frontharcosok nem tűrik a felelőtlen 
agitátorokat és kíméletlenül ellenük for­
dulnak. Az utóbbi hónapokban lábra- 
kapolf a lelkek terrorizálásának idegen 
módszere. Ezt ml, frontharcosok tovább 
ölhetett kézzel nem nézhetjük és nem 
tűrhetjük. Odakiáltjuk mindazoknak, 
akik egy második forradalomba akarják 
bevinni az országot, a felforgatóknak és 
túlzóknak i Állj! — mert különben 
szemben találják magukat azokkal a ke. 
mény ökl.1 férfiakkal, akik már a ha­
lállal is farkasszemet néztek. 

például be fogják mutatni, hogyan 
jut el egy parancs háború idején a 
főhadiszállástól a harcvonalig. Re­
pülőgép hozza a parancsot, melyet 
átvesz egy gépkocsiosztag, majd a 
kerékpáros és a lovasfutár továb­
bítja a gyalogosoknak és végül a 
kúszóknak, akik a rajvonalig viszik 
a parancsot. Az atlétikai számok 
között a 100 méteres síkfutás dön­
tője, a 110 méteres gátfutás, a svéd­
staféta, a leventék gulabemutatója 
és szabadgyakorlatai, a talajtor­
nászcsapatok képezik majd a leg­
szebb számokat. De kibővül a mű­
sor a járőrugratással, ahol hat-hat 
lovas egyszerre ugrat az akadályo­
kon, lesz kocsihajtás és egyéb olyan 
változatos műsorszám, amely mind 
páratlan élményt fog nyújtani.

Birinyi Lajos szervezetébe a só­
sav már nagyon felszívódott a így 
eszméletlen állapotban szállították 
be a közkórházba, ahol nyomban 
gyomormosást végeztek rajta. En­
nek ellenére a szerencsétlen ember 
állapota annyira válságos, hogy 
é’etbenmaradásához igen kevés re­
mény van. Ilyen körülmények kö­
zött a napszámost nem m lehetett 
kihallgatni.

— Vegyék tudomásul a túlzók, hogy 
ha kell, félmillió magyar frontharcos és 
a hozzánk csatlakozott fiatalság, a jövő 
tűzharcosai masíroznak a készülő forra­
dalmi tűzfészek ellen.

— A vér és kard jogán, amelyre épí­
teni lehet, bel. és külpolitika) szem­
pontból egyaránt, a frontharcos tábor 
nevében kiáltom :

egy vezetőnk van : Magyarország 
nagyura : vitéz nagybányai Horthy 

Miklós kormányzó.
A frontharcosok elnökének nagyhatá­

sú beszéde után Mezey István és Hu­
nyady Vass Gergely országgyűlési kép­
viselő köszöntötték az egybegyűlteket, 
majd Benke Tibor emléklapon hadnagy, 
a világháború, után újjászületett magyar 
honvédségben szolgálatot teljesített ka- 
tonavlsett ifjúság nevében szólalt fel. 
f-’áky Tlhamérné. aki több mint két 
évet töltött a fronton, mint ápolónő, a 
frontharcos asszonyok nevében üdvözölte 
a tábort. I’alacsi Dénes, a Frontharcos 
Szövetség alelnökc mondott ezután lel­
kesítő beszédet, majd vitéz Kenyeres Já­
nos méltatta a tűzharcos összefogás je­
lentőségét. Kertész Elemér beszéde után 
dr. vitéz Hajnóczy Béla követelte qz 
arányos jövedelemelosztást, majd vitéz 
Martsekényl Imre országgyűlési képvise­
lő lépett a mikrofon elé s kijelentette a 
frontharcos tábor nevében, hogy bele­
szólást követelnek a magyar közéletbe. 
Azután hangsúlyozta, hogy ne legyenek 
milliós jövedelmek, amíg millióknak 
nines kenyere és frontharcosok ezret 
családjukká] még ma Is koplulnak. Ez­
után dr. vitéz Tóth András országgyű­
lési képviselő szólalt fel,

— Égbekiáltó, — mondotta — hogy 
amikor magyar munkások százezrei nem 
dolgozhatnak, vagy ha igen, c-lak éh- 
bérért, ugyanakkor

több mint háromezer Idegen állam­
polgár, sőt ellenséges államok pol­
gára dolgozik '’agyarországon jó 

bérért és elveszi a megélhetési lehe­
tőséget háromezer munkás elöl.

Vitéz Huszár Aladár a Kormányzót 
éltette, majd határozati javaslatot ter­
jesztett elő, amely szerint a bajtársi iá. 
bor hűséggel és hódolattal köszönti Ma- 
gyarország kormányzóját, akt mögött 
olt áll katonalelke hűségével és elszánt, 
»ágával a rendíthetetlen fedett sorok­
ban az egész magyar frontharcostábor.

■■I m HÍ <1 ......

Kínai misszionárius 
Debrecenben

Érdekes vendég érkezik szerdán 
Debrecenbe. Scheppe német misz- 
szionárius, aki csaknem egv ember­
öltőt töltött Kínában missziós szol­
gálatban, most európai körútra in­
dul, hogy tájékoztassa a közönséget 
a Kínéban folyó missziói munkáról. 
Itt tartózkodása alatt szerdán és 
csütörtökön este fél 7 órai kezdettel 
előadást tart Scheppe misszionárius 
az ispotály! Diakonissza-intézetben. 
A 60 éves misszionárius egész kü­
lönleges egyéniség, előadásmodora' 
lenyűgöző és élvezetes, nemkülön-- 
hen az a téma, melyet előadásaiban 
megvilágít.

MEGNYÍLT ÚJ ÜZLET! 
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkényszer nélkül.
BUDAPESTI BÚTORCSARNOK

Hunyadi-utea 2.
Royal-épület. Telefon: 12-35.

Megkönnyítették 
az útlevelek 
kiadását

Ä» utóbbi időkben z budapesti főka 
pitányságon és az ország más illetékes, 
hatóságainál I» bizonyos mértékben kor 
látoaták az útlevelek kiadását. Ma úf, 
rendelkezés Jelent meg ebben az ügyben 
és e szerint ma, keddtől kezdve lénye­
gesen kiterjesztették annak a lehetősé­
gét, hogy a nyaralást szezonra való te­
kintettel magyar állampolgárok köny- 
nyebben és gyorsabban kaphassák meg 
útleveleiket.

Útlevelet rövid adminisztrációs úton 
kaphatnak :

1. Akik eredeti állampolgársági ok­
mánnyal rendelkeznek.

a. Akik születési vagy származási do­
kumentumokkal valószínűsíteni tudják 
magyar állampolgárságukat.

3. Akik Igazolják, hogy sürgős üzlet), 
családi, haláleset vagy egészségügyi ügy­
ből kifolyóan van szükségük útlevélre.

4. A hadirokkantuk, hadiárvák, tűz­
harcosok.

5. Akik valamilyen kamarai tagsággal 
rendelkeznek.

Valósz.infisitenl lehet h magyar állam­
polgárságot az útlevélklállttó hatóságok 
előtt érvényes illetőségi hfzonyltvány- 
nyal ; olyan bizonyítványokkal, amelyek 
Igazolják, hogy úgy az útlevélkérő, mint 
az édesapja mostan) Magyarország terü­
letén született és Itt is lakik ; olyan ok. 
Hiányokkal, amelyek Igazolják, hogy az 
útlevélkérő 1921 július 2B-a előlf u mos­
tani Magyarország területén lakott és 
ott adót fizetett, (Ez az utóbbi rendel, 
kcr.és azok számára kívánja ntegküuy- 
nyitenl az útlevél kiállítását, akik Iga­
zolni tudják, hogy a trianoni békeszer­
ződés aláírása előtt Nagymagyarország 
lakót és adófizetői voltak.)

Állampolgársági okmány nélkül kap. 
hatnak útlevelet azok, akik Igazolni 
tudják, hogy valamilyen községi vagy 
országos választól névjegyzékbe fel van­
nak véve vagy egyéb más olyan jogos 
bizonyítványt tudnak felmutatni, amit 
csak magyar állampolgár kaphat meg. 
Ezek szerint a szokásos nyári nagyobb 
arányú útlevélikláilítás lehetővé teszi az 
új rendelkezést mindazoknak, akik a 
fenti adatoknak megfelelnek.
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Keller úridivatPiac-u.49,sz.alá költözött!
A magyar háziipar ünnepe 

Debrecenben
„Kossuth Lajos hamvai alatt él a végrendelet és ennek mi vagyunk 
a végrehajtói — mondotta dr. József Ferenc királyi herceg -- Az egész 
magyar nemzetnek egyesülnie kell az öntudat jegyében - A Magyar 
Fogadalmi Mozgalom nagygyűlése a debreceni Csokonai színházban

A magyar ipar és magyaros ru­
házkodás pártolására néhány évvel 
ezelőtt megindult országos és leg­
utóbb Debrecenben kiteljesedett ha­
zafias akció keretében hatalmas 
demonstráció volt az a nagygyűlés, 
amely vasárnap délben zajlott le a 
debreceni Csokonai-színházban, s 

gükről. A színház előtt cserkészleá­
nyok állanak sorfalat, a körfolvo- 
són, amely gyönyörűen fel van dí­
szítve, szintén egyenruhás cserkész 
lányok várják az érkezőket. Bent a 
nézőtéren minden csupa nemzeti­
szín. A páholyok oldaláról piros-fe- 
hér-zöld zászlócskák függenek alá,

Hiszekegyet énekli, majd ennek el­
hangzása után Bacsó Alexandra 
pár kedves köszöntő szó kíséreté­
ben pompás virágcsokrot nyújt át 
Anna királyi hercegasszonynak, aki 

Dr. József Ferenc királyi herceg beszéde

közvetlen szavakkal mond köszöne­
tét a figyelemért.

Ezután dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester közvetlen szavakkal üd­
vözölte a főherceg! párt, majd 
hangsúlyozta, hogy mennyire szük­
sége van a magyar honi iparnak a 
pártolására. Alig van olyan szük­
ségletünk, amelyet házilag elő ne 
tudnánk teremteni s most már csak 
a közönségre vár a feladat, hogy 
ezt az ipart pártfogásába vegye. 
Meleg köszönettel emlékezett meg 
Anna főhercegnő nemes munkájá­
ról, aki fáradtságot nem kímélve 
járja a vidékeket és hirdeti a ma­
gyar honi ipar és házi ipar hatal­
mas nemzeti jelentőségét.

József Ferenc főherceg Ünnepi beszédet mond a Magyar Fogadalmi 
mozgalom nagygyűlésén

amelynek még nagyobb fényt és 
jelentőséget nyújtott az a körül­
mény, hogy azon megjelent vitéz 
dr. József Ferenc királyi herceg és 
felesége, a magyar ügyekért min­
denkor rajongó, szeretettel viseltető 
Anna királyi hercegasszpny.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni: csoportja 
már évekkel ezelőtt elindította pro­
pagandáját a honi ipar, házi ipar 
és magyaros ruházkodás érdekében. 
Ennek az akciónak élén, mint a 
mozgalom védőasszonya, Anna ki­
rályi hercegasszony áll, aki lelkes 
szeretettel járja a magyar vidéke­
ket és hirdeti a mozgalom hatalmas 
jelentőségét, toborozza a magyar 
híveket és lelket önt a esüggedők- 
be. Anna főhercegnő egyre bővülő 
táborának legkitartóbb és legered­
ményesebb munkát végző katonái a 
debreceni magyar asszonyok, élü­
kön Fáy Istvánná főispánnéval, dr. 
Kölcsey Sándorné polgármesternő­
vel és Rásó Istvánné alispánnéval. 
Az ö munkájukat viszont minden­
kor a legnagyobb megértéssel tá­
mogatta a város és vármegye veze­
tősége, valamint a Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetségének lelkes 
tisztikara. Ennek a munkának, en­
nek a minden tekintetben nemzeti 
célokat szolgáló mozgalomnak volt 
kiteljesedése a vasárnapi nagygyű­
lés a debreceni Csokonai-színház- 
ban.
Díszben a Csokonai színház

Délelőtt 11 órakor már zsúfolá­
sig megtelt a Csokonai-színház. 
Debrecen város előkelőségei, egy­
szerű asszonyai töltötték meg a né­
zőteret, hogy hitet tegyenek a nagy 
fogadalmi mozgalom melletti hűsé- 

a színpad szélein töméntelen meny- 
nyiségű virág, babércsokor. Az íz­
léses elrendezésű virágdíszítést 
Pohl Ferenc gazdasági tanácsos 
irányítása mellett végezték. A szín­
padon pedig már1 művészi elgondo­
lással elrendezett magyarruhás asz- 
szoi.iyok, leányok hatalmas csoport­
ja várja a demonstráció megkezdé­
sét. Csodálatosan szép magyar ru­
hák százai jelennek meg előttünk s 
e pillanatban a régi magyarok, az 
ősök, a nagyanyák és dédanyák 
tiszta magyar légkörét érezzük. A 
Rákóczi Ferencek vagy Kossuth 
Lajosok világába érezzük magun­
kat s egyetlen gondolat tölt el : ün­
nepelnek a magyar asszonyok, de 
egyúttal demonstrálnak a magyar­
ság és m'agyarosság mellett. Vala­
hogy kiszorult erre a rövid időre a 
világunkból a legújabb párisi, lon­
doni vagy pesti divat, hogy helyet 
adjon a jogos követeléssel fellépő 
magyaros ruháknak. Ezerszer szebb 
és ezerszer édesebb látvány ez, mint 
a korzó bokorugró és modern pil- 
lempátyokkal „ékesített“ divatja. 
Itt most magyarok és csakis ma­
gyarok vagyunk...
Megérkezik a főhercegi pár

Tizenegy óra után pár perccel 
szétnyílik a pazarul dekorált szín­
pad oldal függönye és a közönség 
lelkes éljenzésétől kísérve megjele­
nik dr. vitéz József Ferenc, királyi 
herceg fekete, sújtásos attilában, 
karján a piros, prémes magyar ru­
hába öltözött Anna királyi herceg­
asszonnyal. Kíséretükben . vannak 
Fáy István főispán, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, valamint a 
Debrecenbe érkezett vendégelőkclő- 

ségek. A Városi Dalárda a Nemzeti

Ezután általános figyelemtől kí­
sérve dr. vitéz József Ferenc kirá­
lyi herceg emelkedett szólásra és a 
következőket mondotta :

— Többször jártunk már itt Deb­
recenben, Kossuth Lajosnak és- Rá­
kóczi Ferencnek ebben a soha meg 
nem alkuvó városában. Köszöntőm 
az Alföldnek ezt a gyöngyét, ahol 
viszont találjuk Kossuth Lajos sza­
vait és lelkét, Rákóczi Ferenc te­
kintetét és nemzetvédő kardját. — 
Debrecen ma, sajnos, határváros, 
de ebben a minőségében is benne 
foglaltatik Rákóczi kuruc becsülete, 
a megneinalkuvás és az áldozatos­
ság; kén; Hogy j'öjj'ön a pillanat, 
amikor győz az igazság az erős ma­

mellény nélkül 34 80 I« 5°/o
gyürhetetlen porői anyag

, 34'96

(fii, Q7'8O
mellény nélkül 3,'80 la 5°/o p, eng. P B
köxismert I. a. tropical mln. W

üti. A*Y-36
mellény nélkü 28'80 le p. eng. P A.
nagyon «lép divatvásionból W

00*30vixetl.pergető minőiig 27'80 le 5’/o p. eng. P

valódi angol minőség 37'80 Iv 5’/o p. eng. P 37
4 78 le 5 0/. p. aBg. p ft<1

erős vászonból CÖJ

uriszabóság 
Kistemplom mel íeU.

gyar nemzetben, amely arra híva' 
tott, hogy a Dana-medence király­
nője legyen. Itt van Kossuthnak 
tűzlelke, akinek hamvai mögött él 
a végrendelete s ezt mi vagyunk 
hivatottak végrehajtani.. Ö volt az, 
aki a honi iparpártolást megkezdte. 
Az elejtett fonalat mi most újra 
felvettük, az ő szellemében és lel­
kesedésével.

— Egy pillanatra itt kitérek új 
szomszédainkra, a német nemzetre, 
amelyet a világháború nem tudott 
megtörni, hanem a legnagyobb egy­
séget termelte ki magában és meg- 

- mutatta-, - hogyan 'kelt megteremteni 
a honi ipart. Neinz.eti munkánkon 
kérésziül köszöntőm a német népet,
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akiktől önálló magyar akarásunk­
kal példát vehetünk. A nemzeti hi­
vatás és öntudat kiöltözött most itt 
előttünk. Látjuk a régi nag.vaaz- 
szonyok viseletét, természetesen a 
modern kor szellemében, de semmi­
esetre sem meghamisítva.

Utalt ezután a főherceg a minisz­
terelnök legutóbbi beszédére a ma­
gyar ipar és kereskedelem pártolá­
sával kapcsolatban. Kérte a ma­
gyar asszonyokat, hogy elszánt sze­
retettel ápolják mindazt, ami ma­
gyar. A célkitűzés megvan, csak le- 
gyen megvalósulás és ott leszünk 
mindnyájan!

A továbbiakban beszélt a főher­
ceg az Ifjúság problémájáról. Hang­
súlyozta, hogy a magyar keresztyén 
ifjúságnak ipari és kereskedelmi 
pályára kell lépnie. Nem szabad 1t-, 
nézni egyik pályát a másikkal 
szemben. Minden pálya, amely ma­
gyar nemzeti célokat szolgál, egy­
formán megvan szentelve a szent- 
istváni gondolattal. A magyar ifjú­
ság viszont annyira intelligens, 
hogy 10—15 év múlva vezető szere­
pet vihet az ipart és kereskedelmi 
életben. A továbbiakban a főherceg 
a következőkét mondotta :

— Ajánlanám, hogy a magyar 
nemzeti viselet propagálására éven­
te legalább egy napot szentelnénk. 
Lehetne ez Szent István napja, a 
király és a nemzet iránti tisztelet­
ből és azért is, mert nyáron köny-

„Ne legyen csak vasárnapi lelkesedés"!
— Mint a honi ipar és mezőgaz­

daság pártoló fogadalmi mozgalom 
védőasszonya, — mondotta — meg­
köszönöm e színmagyar város lel­
kes közönségének nemesszívű ér­
deklődését és fáradozását ügyünk 
iránt, amit azzal is bizonyított, 
hogy ilyen szép számmal gyűlt itt 
egybe.

— Díszes ünneplő közönség 1 Kö­
zel egy évtizede már, hogy a honi 
ipar és mezőgazdaság pártolásának 
nagy nemzeti jelentőségét érezvén, 
csatlakozásra szólítottam minden 
igaz magyart. Az eszme nőtt és 
erősödött. Táborunk egyre növeke­
dett. Gyűléseztünk, szónokoltunk, 
ünnepélyeken lelkesedtünk, de a 
hétköznapok szürkeségébe — vall­
juk meg őszintén — édeskeveset 
vittünk bele ünnepi hangulatunk 
lelkesedéséből. Pedig higyjék meg, 
hogy az országmentők nagy müve, 
amin végeredményben a mi mozgal­
munk is fáradozik, nem a vasár­
napi lelkesedésből, hanem a hétköz­
napok következetesen végzett, lelki­
ismeretes, szívós, aprólékos munká­
jából születik meg. Mert hiába való 
minden ünnepi lelkesedésünk a ho­
ni ipar és mezőgazdaság termékei 
iránt, ha a hétköznapok mindent 
nivelláló egyformaságában ismét 
csak -angol szövetet, francia sely­
met, olasz gyümölcsöt, német gé­
pet, párisi divatcikkeket, bécsi bőr­
díszmű árukat vásárolunk.

— Kimondom bátran és őszintén.

Irsai Szabó Tib
Ezután Irsai Szabó Tiborné, a fo­

gadalmi mozgalom vezetője ismer­
tette az akció célkitűzéseit.

Ireai Szabó Tiborné beszédében 
ezeket mondotta :

— Már közel egy évtizede szívós 
kitartással haladunk fogadalmi moz­
galmunkkal azon az úton, amelyet 
a legmagyarabb szívű magyar 
nagyasszony, Anna királyi herceg­
asszony támogat példaadó munkás 
életével. A munka az imádság után 
a legszebb istentisztelet. Mi szomo­
rúan úgy éreztük, hogy a magyar 
munka megbecsülése kívánnivalót 
hagy fenn, mivel

veszedelmesen heldeg/.ődlitt a 
társadalom leikébe, hogy minden

Jobb, ami külföldi és semmi 
sem Jó, ami hazai.

Ez a nemzetgazdaságilag annyira 
káros társadalmi mentalitás fokozza 

nyebb magyar ruhában mutatkozni. 
Vagy lehetne március 15.-ike, a 
magyar szabadság nagy ünnepnap­
jával évfordulója, Kossuth és Pe­
tőfi ünnepe. Fontos az, hogy végre 
még a ruhán is kihozzuk a magyar 
nemzeti Öntudatot!

— Nagy változások történtek ma 
a világban és Magyarországra na­
gyon fontos szerep vár Ausztria és 
Bécs megszűnésével. Az ipar és ke­
reskedelem súlypontja a déli Bal­
kán félszigetről a. Kárpát-medencé­
ben áttevődött Budapestre. Ott ál­
lunk mint ezer évvel ezelőtt: kelet 
és nyugat között egy idegen faj, 
amelyet nem lehet beolvasztani 
senkinek, mert annyira egyéni és 
annyira nem rokon a többi fajok­
kal. Ezért van a magyar fainak a 
különleges elhivatottsága. Ezekkel 
a gondolatokkal köszöntőm a nagy­
gyűlést, — fejezte be a ' főherceg 
beszédét — és végül hangsúlyozom, 
hogy semmiféle kísérlet vagy ka­
land nem engedhető meg. Mindenki 
együtt, mindenkiért, egyesülve és 
minden pártpolitika fölé emelkedve, 
tisztán a magyar igazság erőteljes 
akarásával keli küzdenünk az or­
szágépítésért !

Percekig tartó taps és éljenzés 
követte József Ferenc királyi her­
ceg szavait, majd az ováció elüjté- 
vel Anna királyi hercegasszony tar­
totta meg beszédét.

aki így cselekszik, az ellensége sa­
ját fajának és hazájának! Aki ide­
gen árut vesz kényszerítő ok nél­
kül, az más országok fiainak ad 
munkát, de ugyanakkor megannyi 
dolgozni akaró kérges magyar ke­
zet kényszerít keserves munkanél­
küliségre. Kenyérrel táplálja az 
idegent, de megvonja a betévő fala­
tot saját fajtájától. Gazdagítja, bol­
dogítja a külföldet, de gyengíti, 
sorvasztja saját nemzetét. Pedig 
minden okunk meg volna arra, 
hogy ebben a szegény, csonka ha­
zában minden kéz Összefogjon, 
minden szív összedobbanjon anndk 
a legszentebb célnak érdekében, 
amely mindnyájunknak közös vá­
gya, közös életérdeke: a nemzet 
boldogulása.

— Fogjon hát össze mindenek­
előtt itt Debrecennek ősi falai kö­
zött a legmagyarabb város legma- 
gyarabb közönsége és mutasson 
példát arra szerte e hazában, hogy 
miként kell az egyéni érdekeken 
felülemelkedve a közt, a nemzetet, 
a hazát szolgálni. Itt talán könnyebb 
a helyzet, mint másutt, mert itt a 
magyar kéz csak magyar kézbe 
markol.

— Igaz szívből kívánom, hogy 
kezdeményezésüket siker koronázza. 
Erre kérem a jó Istennek bőséges 
áldását.

A királyi hercegasszony beszédét 
a lelkes közönség felállva percekig 
tartó tapssal és éljenzéssel fogadta.

>rné előadása
a munkanélküliséget, nemcsak az 
éhezők szájából veszi ki a kenyeret, 
de aláássa a nemzeti önérzetet is. 
Ezért felvilágosító és bemutató 
módszerrel igyekszünk felvilágosí­
tani a társadalmat téveszméik felöl. 
Az ország minden részében keringő 
fogadalmi íveinken több mint négy­
százezer aláíró kötelezte már magát 
a lehetőséghez képest honi árú vá­
sárlására.

Mozgalmunkba tartozik a honi 
ipar és mezőgazdaság pártolásán 
kívül a magyaros öltözködés, az 
itthon való nyaralás propagálása, 
hogy

kevés pénzünket ne vigyük ide­
genbe a nyomorúság idején, 
ahelyett, hogy magyar vidéke­
két virágozhatnánk fel és éhező 
magyar testvéreinknek segíte­

nénk általa.

Ne hizlaljuk a külföldet egymásra acsarkodva
— Ide tartozik a kisipar, a kéz­

műipar, a háziipar és a népművé­
szet la. Ezek mind nagy nemzeti 
értékeink, amelyek idegenforgal­
munk fejlődése által is mind több 
pénzt és kenyeret jelentenek.

Sokan meggondolatlanul szeret­
nék iparunkat háttérbe szorítani, 
azzal a téves indokolással, hog.v ag­
rárország vagyunk. Pedig még a 
mezőgazdálkodás terén is sok a ten­
nivaló, mert, még mindig nem tud­
juk kihasználni elég intenzíven a 
magyar föld nagyszerű tulajdonsá­
gait. Ha az ipar és mezőgazdaság 
vállvetett munkával egymást támo­
gatva igyekszik a magyar termelés 
emelésére, ha egymás fogyasztói 
lesznek és

nem a külföldet hizlalják, egy­
másra acsarkodva, akkor majd 

igazi agrár állam leszünk
és éppen olyan joggal nevezhetjük 
magunkat ipari államnak is.

Mezőgazdaságunk legjobb piacai az 
ország iparosított vidékei, amit az 
is bizonyít, hogy a 700 millió pengő 
értékű agrár terményből, kivitelre 
csak 250 millió pengő értékű ter­
mény kerül, tehát az ország nem 
mezőgazdasági lakossága közel két- 
annyi agrár terményt fogyasztott, 
mint amennyit külföldi piacokon el­
helyezni sikerült.

Tehát éppen a mezőgazdaság 
talpraállítása érdekében fon­
tos és szükséges az ipar fej­
lesztése, ami a belterjes mező­
gazdasági termelést hívatott 

nagyban elősegíteni.
A mezőgazdasági terményeknek 
legkiflzetfíbb fogyasztója tehát a 
jól kereső iparos. Ügy Kossuth, — 
mint Széchenyi, mint Deák Ferenc, 
de valamennyi lángelménk is óva 
intették hazánkat az eg.voldalú gaz­
dasági berendezkedéstől és azt mon­
dották, hogy nálunk az ipar, mező­
gazdaság és kereskedelem békés

A magyar ruha diadalmas felvonulása
lemét felzúgott a taps az értékes 

előadás után, majd megkezdődött a 
magyar ruhás leányok és asszonyok 
felvonulása. A színpadról külön 
csoportokban léptek elő a szinpom- 
pás magyaros ruhákba öltözött 
hölgyek, hat éyestől X-ig... Csodá­
latos szép képekben elevenedett 
meg előttünk a régi, hagyományos 
magyar női viselet. Elfelejtkeztünk 
arról, hogy 1988-at írunk és a leg­
modernebb divat-korban élünk, — 
amikor kéthetenként változik a 
módi. A régi magyar leányok és 
magyar asszonyok jöttek ide a C«O- 
konai-szinházba s talán magának 
Csokonai Vitéz Mihálynak a szelle­
me is ott lebegett a piros bársony 
pruszlik, berakott szoknyák, hím­
zett köténykék és csillogó párták 
fölött. Száz, kétszáz, háromszáz ma­
gyar ruha ! Kár, hogy zárt falak 
között a színházban történt. Ha a 
Piac-utcán vonult volna fel ez a 
gyönyörűséges magyar női tábor 
és mindenki szemeláttára hirdette 
volna a magyar öntudatot és ma­
gyar művészetet, élniakarást és 
biztatást a jövőre, talán a legfá- 
sultabb szívek is megmozdultak 
volna és megérezték voltna azt is, 
hogy tulajdonképen ez is revíziós 
mozgalom 1...
„Nekünk mindent mindenkinél 

jobban kell tudnunk"
A hatalmas sikerű felvonulás 

után Sz. Tüdős Klára tartott igen 
élvezetes és szellemes beszédet. Rá­
mutatott arra, hogy a magyar ipar 
és általában a magyarosság terje­
dése szempontjából annyi munka és 
tennivaló van ebben az országban, 
hogy szakadásig jut mindenkinek. 
Henyélni ezen a parányi szigetecs­
kén nem lehet. Itt mindent jobban 
kell tudni mindenkinek, mint más 
országokban. Jobb cipőt csináljon n 
cipész, jobb ruhát a szabó, ’ jobb 
verset írjon a költő, jobb színdara­

együttműködése szükséges.
Könnyű bebizonyítanunk, hogy a 

fejlődő iparunk mentette meg ha- 
zánkat a gazdasági összeomlástól és 
adott kenyeret a munkanélkü’iek 
ezreinek a legválságoeabb időben. 
Kell az ipari elhelyezkedés az emel­
kedő számú lakosság elhelyezkedő, 
séhez is, mert csak így lehet meg­
küzdeni az egyke nehézségeivel. 
Utalt a dunántúli ormánysági rész­
re, amely már csaknem a pestishez 
hasonlóan tarolja le ott népünk vi­
rágait, amit Kiss Géza református 
lelkész „Ormányeág“ című szo­
morú könyvében lélekbemarkoló 
vészkiáltással fest le.

Ebbe a »Ötét reménytelenségbe 
egy fénysugár hatolt be éppen 
Debrecenből: a debreceni re­
formátus egyetemi ifjnság 
megmozdulása és áldozatos se­
gítőkészsége, amidőn pénzáldo­
zat gyűjtésre is elindultak a te­
lepítés nagy gondolatának va- 

lóraváltására.
Itt Debrecenben az áldott magyar 
föld szíve dobbant meg ezzel jelez­
ve, hogv van magyar föld és faj­
szeretet és van küzdeni, áldozni 
kész lelkes magyar ifjúságunk.

Becsületet kell szerezni a magyar 
munkának és becsülnünk kell az 
ipari mezőgazdasági pályákat, ahol 
számos lehetőség nyílik a megél­
hetésnek és gazdasági fejlődésnek.

Most midőn a magyaros öltözkö­
dés megteremtésén is dolgozunk, 
minden önérzetes magyarnak szent 
kötelessége kell, hogy legyen ilyen 
magyaros, vagy nemzeti ’ öltözetet, 
csak honi anyagból viselni, még ak­
kor is, ha azt hiszi, — legtöbb eset­
ben tévesen, hogy rosszabb mint a 
külföldi.

Végül arra kérte a közönséget, 
hogy tegyen fogadalmat itt Is a ma­
gyar munka megbecsülésére és a 
lehetőséghez képest csak honi árút 
használjon ée azt vásároljon.

bot a szerző, jobban szántson éa bő> 
vebben arasson a szántóvető, de 
mindent és mindent jobban, mert 
enélkül nem boldogulunk.

A régi magyar iparról szólott ez­
után és hangsúlyozta, hogy Debre­
cenben például fel kellene élesz­
teni a szűrszabóságot, amely világ­
hírű volt valamikor és a tímáripart. 
Ne utánozzuk a franciákat és ango­
lokat, hanem néha-néha térjünk 
vissza a régi eleinkhez, a derék 
debreceni civis-polgárokhoz is...

Ezután azt ajánlotta, hogy a 
Déri Múzeum keretében egy nép­
ipari központot kellene létesíteni. — 
amely teljesen szakszerű irányítás 
mellett fejlesztené és propagálná a 
speciálisan magyar népviseletet. A 
ruha nemcsak külsőség. A ruhának 
lelke is van, s akinek a sújtásos 
atilla vagy a hímzett pruszlik csak 
maskarát jelent, az nem is lehet 
olyan feltétlenül jó magyar 1 Ne­
künk, magyar asszonyoknak az a 
hivatásunk, hogy megőrizzük azt, 
ami megmaradt...

Nagy taps kísérte Sz. Tüdős 
Klára szellemes előadását, majd 
Taenády Kardos« Gyula, a debre­
ceni Kereskedő Társulat elnöke a 
debreceni kereskedők, Galamb Fe­
renc Ipartestületi elnök pedig a 
debreceni iparosság nevében kö­
szönte meg a magyar kereskedelem 
és ipar pártolására indult mozgalom 
résztvevőinek a díszes nagygyü’és 
megrendezését és mindketten biz­
tosították, hogy úgy a kereskedelem 
mint az ipar szívvel, lélekkel a 
mozgalom szolgálatára áll.

Végül dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester ismételten megköszönte a 
magas vendégek részvételét s a 
nagygyűlés a .Városi Dalárda által 
elénekelt, Himnusz hangjai mellett 
véget ért. A gyűlés után a ktvonúló 
főherceg] párt a színház előtt cso­
portosult több száz főnyi közönség 
lelkesen megéljenezte.
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fi kollégiumi Didkszöuetség 
májusi összejöuetele

Uj perspektívák a Kollégiumnál
A multnap tartotta a Kollégiumi 

Diákszövetség az Angol Királynő­
ben május havi népes Összejövete­
lét. Vitéz Dr. Bessenyei Lajos el- 
nők üdvözlő szaval után Ceobán 
Endre bejelentését, hogy a szövet­
ség a jelen iskolai évvel kilépő 
theológial gimnáziumi és tanítókép­
zős ifjúság részére május hó 18-án, 
szerdán este 6 órai kezdettel az 
Angol Királynő éttermében ifjú­
sági összejövetelt rendez, nagy 
örömmel fogadták a megjelentek. 
Gsobán Endre bejelentése után 
Szabó Márton ny. gimnáziumi ta­
tánál- szólalt fel. Jakttcs István h. 
kollégiumi igazgató beszédében 
utat mutatott arra, hogy a Diák 
szövetség tagjai hogyan siethetnek 
a Kollégium segítségére. A segítés 
egyik módját az alapítványok re- 
fundálásában jelöli meg.

Jaktics István megszívlelendő 
szavai után vitéz dr. Bessenyei 
Lajos ügyvezető elnök mutatott rá 
lelket megragadó beszédében arra 
az útra, melyen segíthetnek a Kol­
légiumon. Csak az az intézmény az 
igazi Kollégium, melynek főiskolai 
tagozata van. A Kollégium ezen ta­
gozatai Egyetemmé fejlődvén ezek 
nélkül maradt, bár a tanítóképző 
akadémia kifejlesztésével újból lesz 
ilynemű tagozata. A Lelkészképző, 
Tanárképző, Tanítóképző mind kor­
szerű elhelyezésben, korszerű fel-

fi’ere,’és8e,1 korszert! oktatással, 
A ,me,í feladataikat.A meglevő középiskolák, a glmná- 
Ä W’ H Jpl(,nlegi tanító­
képző Illetőleg az alakuló líceum 
ne a régi hatvan-nyolovanezres, 

a 12? • ®?res lak0ÄU Debre- 
m®?kAván* 0M«ly létszá­

mokban feleljenek meg kötelessé­
geiknek megfelelő elhelyezéssel és 
felszereléssel, A Diákszövetség tag- 
jai hassanak oda, hogy az éljövendő 
idők perspektívájának megfelelő 
elgondolások megvalósítás,, is idő­
szerű legyen a Kollégium intézői 
előtt. Nem elég a múlt fényében 
sütkérezni, kezdeményeznünk kell 
uj dolgokat.

Szabó Márton és Cfeobán Endre 
hozzászólásai után, melyekben az 
egyetem kifejlesztése történetéből 
mondtak el részleteket. Kovács Fe­
renc nyirkérosi lelkész adott jólai- 
került jellemzést a megszólt terü­
leten élt és izzó magyarságáért halt 
Gellert Sándorról. Sikerült hangú­
latos rajzában meleg szívvel emelt 
emléket az elhalt öregdiáknak. 
Utana nótáé diákok elmén ismer­
tette diáktársainak kedves nótáit. 
Kornya Sándor és dr. Nagy Sándor 
és Szabó Márton felvilágosítása 
mellett az elénekelt diáknóták igazi 
vissza varázs! ói voltak a diák élet 
hangúlatának.

Kenje fel ujjával véko­
nyan uarcraaHezollte» 
Rapid gyoraborotvakré- 
met és minden további 
várakozás nélkül borot­
válkozhat, — Nem kell az 
arcbőrét percekig dörzsöl­
ni, nem kell türelmetlen­
kednie, mert a Hezollfe- 
Rapld aroápoió gyors­
borotvakrémmel viz, szap­
pan és ecset nélkül egy 
perc alatt tökéletesen bo- 
rotválkozhatik, nem pattan 
fel, nem ég az arcbőre, 
sőt megszűnik az arcbőr 
száraz felkapartsága és 
arca bársonyosan üde lesz

PRÓBADOBOZ 24 FILLÉR
Eit is visszatérítem azután eredeti doboz vagy 

tubus vásárlásánál.
Eredeti tubus 88 fillér, eredeti doboz P 1.80 

óriási tubus P 2.-, óriási doboz P 3.-

Kaphatő minden szaküzletben és a készítő;
Dr, HOLCZER vegyész illatszertárában, 

Badanest. VI., Teréz-körűt 8. szám.

József Ferenc királyi hercea a maavar 
önérzetről, dr. Kölcsey Sándor polgár* 
mester a magyar lovagiasságról beszélt 

a DTE iubileumi díszközgyűlésén
Fénye* hereiek között zailoít le a nagyerdei Stadionban a jubileumi 

ünnepség
Debrecen legrégibb sportegyesü­

lete, a DTE vasárnap rendezte meg 
70 éves fenállásának jubileumi ün­
nepségét. Az ünnepi fényt emelte 
meg az is, hogy a jubileumi dísz­
közgyűlés Szónoka József Ferenc 
királyi herceg volt. A városháza 
közgyűlési termét délelőtt tíz óra­
kor már zsúfolásig megtöltötték a 
katonai és társadalmi előkelőségek. 
Ott voltak Siegler Géza altábor­
nagy, vegyesdandár parancsnok, 
vitéz Lépes Győző ny. ezredes, dr. 
Darkó Jenő, dr. Csánky Benjámin 
egyetemi tanárok, Zöld József he­
lyettes polgármester, dr. Kupinszky 
■Sándor és dr. Balogh Sándor városi 
tanácsnokok, Fodor Rezső, a deb­
receni pénzügyigazgatóság igazga­
tója, Laubner József a Nemzeti bank 
nyugalmazott igazgatója, dr. Balogh 
Gyula kormányfőtanácsos, a KLASz 
képviseletében Tamássy László fő­
titkár, hírlapíró és a város előke­
lőségei közül még számosán jelen­
tek meg.

József Ferenc királyi herceg Fáy 
István főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester.. Lám Dezső rendőr- 
főkapltányhelyetes és Zsákay Jó­
zsef rendőrtanácsos kíséretében ke­
véssel 10 óra után vonult be a köz­
gyűlési terembe.

A Városi Dalegylet Forray Ist­
ván karnagy vezetése mellett a 
Nemzeti Hiszekegyet énekelte, 
majd Stelnfeld István kormányfő­

FAGYLALT
Sántha Károly Püspöki palota*

tanácsos üdvözölte a megjelenteket. 
Utána bejelentette, hogv a jubiláló 
egyesületet dr. Mikecz' Ödön igaz­
ságügyminiszter, Vay László fö'd-

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
Üdvözlő beszéde

Ezután dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester a következő beszédet 
mondta :

— Királyi Fenség! Kegvesked- 
jék megengedni, hogy mélységes 
tisztelettel üdvözöljük Fenségedet 
abból az alkalonibóí, hogy megjele­
nésével kitüntette jubiláló egyesü­
letünket. Hetven évvel ezelőtt né­
hány lelkes férfi megalakította ezt 
az egyesületet, amelyet akkor még 
csak a testedzés kultusza hozott

József királyi herceg ünnepi beszéee
A polgármester beszédét lelkes 

tapssal fogadták a megjelentek és 
József Ferenc királyi herceg lelkes 
ováció mellett emelkedett szólásra, 
hogy ünnepi beszédét elmondja. A 
főherceg viszaplllantást vetett azok­
ra az okokra, amely szükségessé 
tette, hogy 1807-ben zászlót bont­
son a Debreceni Torna Egylet, 
majd ettől az időponttól kezdve is­
mertette az egyesület dicsőséges 
történetét. A főherceg a következő 
szavakkal fejezte be nagyszabású 
beszédét:

legjobb minőségben

mér kapható

(müveléaügyi államtitkár és a Kas­
sai Athletikal Clubon kívül számo­
sán üdvözölték a ritkaszép ünnep­
ség alkalmából.

létre. A sportnak etikailag, fizikai­
lag nagy nemzetnevelő és erkölcsi 
hatása van. Ma a sportolást törvény 
teszi kötelezővé. A mi egyesületünk 
régi múltra visszatekintő patinás 
egyesület és ez az egyesület hivat 
va van a nemzeti hagyományom, 
megőrzésére. Minden nemzet kap 
egy jelzőt s mi a lovagiasság jel­
zőjét kaptuk, amelyet igyekszünk 
megőrizni.

— A DTE tornászai külföldön Is 
megmutatták, hogy van egy önérze­
tes magyar nemzet, amelynek be­
szélni lehet, de diktálni nem.

A Szövetség nevében köszönetét 
mondok a város vezetőségének 
azért a nemes támogatásért, amely- 
lyel lehetővé tették, hogy az egye­
sület a súlyos gazdasági megráz­
kódtatások Idején is fenn tudtn ma­
gát tartani. Az egyesület 1807-ben 
alakult, amikor Erzsébet királynő 
és Deák Ferenc bölcsessége megte­
remtette a két nemzet között a ki­
egyezést. Erre az egyesületre most 
is Deák Ferenc szeme néz. A fe­
gyelmet az ifjúságnak a sporton ke- 
resztül kell megtanulni, úgy hogy az 
ország kész katonát kapjon. A 
szebb jövő gondolatában köszöntőm 
a jubiláló egyesületet.

Emlékérem klossíás
Seinfeld István kormányfőtaná­

csos ezután felkérte a királyi fő­
herceget, hogy ossza ki a jubileumi 
emlékérmeket. A díszes emlékérme­
ket a következők kapták meg: Fáy 
István főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, Zöld József helyet­
tes polgárméster, Szarukán Sándor 
Kiss Ferenc, Schmiedt Gyula test­
nevelési művezető, dr. Harsányt 
Margit, dr. Jánossy Gyuláné, jii- 
low Kató, Juricska Félné, Szabó 
József és Czuna Ferenc testneve­
lési tanárok, Kárpáti Károly, Erdei 
Ferenc, Erdei László, Galaczy Ka­
tó, Horváth Ferenc, Kienes János, 
Lehoczky Imre, Mogyoróesy Győző, 
Madarász László, Molnár Gyula, 
Molnár Pál, Nagy Margit, Szabó 
Miklós. Szőke József, Tóth Lajos, 
Tóth Béla és Várady Mikié« kap­
ták meg.

A jubileumi érmek kiosztása 
után a magyar országos birkózók 
szövet-égének és más sportegyesü- 
letek nevében emlék plakettet ad­
ták át a jubiláló egyesületnek, majd 
a Városi Dalegylet a Himnuszt 
énekelte s ezzel a jubileumi disz- 
közgyülés végétért.

Klsolimpia a nagyerdei 
Stadionban

Délután a Péterfia-utcán, Magosa 
GyÖrgy-téren és Simonyi-úton ke­
resztül valóságos népvándorlás in­
dult meg a nagyerdei Stadion felé. 
Közel tízezer néző várakozott már 
a nézőtéren, amikor a díszpáholy­
ban elfoglalta helyét József Ferenc 
királyi herceg Fáy István főispán, 
dr. Kölcsey Sándor polgármester, 
Siegler Géza altábornagy, vegyes­
dandár parancsnok és Lám Dezső' 
rendőrfőkapltányhelyette« társasá­
gában.

Az ünnepélyt a régi DTE gárda 
felvonulása nyitotta meg. Stelnfeld 
István kormányfőtanáceos vezeté­
sével vonultak fel a DTE-lsták, 
akiknek soraiban ott volt Horvav 
Róbert igazgató, Bacsó Pál főmér­
nök, Varga Jenő tanár, de rajtuk 
kívül igen sok régi hire« sportem­
ber arca tűnt fel a menetben. Ezt 
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követte a középiskolások és levente 
alakulatok felvonulása. Közben nagy 
ováció mellett futott be a trianoni 
határtól a DTE maratoni futója 
Czeglédy István, aki babérkoszorút 
helyezett el az egyesület dicsősé­
gek ben gazdag zászlójára. A közön­
ség soraiból a marotóni futót töb­
ben virágesővel fogadták, majd egy 
idősebb uriasszony lépett oda 
Czeglédy Istvánhoz, akit homlokon 
csókolt.

Megkezdődik a jubi­
leumi ünnepség

Ezután a 11. TIajduezred zeneka­
ra a Hiszekegyet játszotta, amelyet 
a közpnpég helyéről felállva hall­
gatott végig. Az ünnepély tulajdon- 
képeni első száma a férfiak zenés 
szabadgyakorlata volt, amely nagy 
tömegével és látványosságával igen 
nagy sikert aratott. Utána a DTE 
100 méteres házibajnokságát dön­
tötték el, amelyet Elek II. ismert 
futballista nyert meg. Közben a 
Stadion közepén a válogatott hölgy 
és férfi tornászok csodálatraméltó 
korlátgyakorlatokat mutattak be. 
Különösen Nagy Margit, Galaczy 
Kató, Mogyoróssy Győző, Szabó 
Miklós, Tóth Lajos és Kienes János 
arattak nagy sikert rendkívül jól 
sikerült gyakorlataikkal. Ugyanek­
kor a .stadion egyik Barkában Czuna 
Ferenc testnevelési tanár vezetése 
mellett az ökölvívók, a másik sar­
kában pedig Btassay Károly veze­
tésével a birkózók és súlyemelők 
adtak Ízelítőt tudásukból.

Az ünnepély egyik kiemelkedő 
száma a Debreceni Négyévfolyamu 
Női Felső Kereskedelmi iskola nö­
vendékeinek ritmikus táncszáma 
volt. A különlegesen szép színpon- 
pás ruhákban szereplő lányok olyan 
niegkapóan végezték a ritmikus 
gyakorlatokat, hogy a közönség 
szűnni nem akaró tapssal jutalma­
zott minden számot. Az ünneplés­
ből jutott Juricskay Pálné Kulcsár 
Izabella testnevelés! tanárnőnek is, 
aki fáradságot nem Ismerve úgy 
tanította be a nehéz ritmikus gya­
korlatokat, hogy méltán kivívta 
magának és növendékeinek a kö­
zönség elismerését

Zsírót nyerte 
a 400 métere» eikfutáet

A DTE fiatal talajtornászai bá­
mulatos akrobata mutatványikkal 
szórakoztatták a közönséget és az 
érdekesebb számokat nem győzték 
ismételni, amellyel igen nagy sikert 
értek el. Vermes László a DEAC 
kiváló tornásza aratta mégis a leg­
nagyobb közönség sikert, aki kom- 
mikus formában a legnehezebb kor­
látgyakorlatokat mutatta be. A tor­
nászok nyújtó, gyűrű és gerenda 
gyakorlatai után került sor a hu­
moros kötélhúzó versenyre, amely­
ben a DTE birkózói és ökölvívói 
vettek részt. A verseny nagy de­
rültség közben döntetlenül végző­
dött Nagy érdeklődést keltett a 
debreceni libikóka résztvevőinek 
gyakorlatai is, akik ugyancsak ki­
tettek magukért és gyakorlatuk vé­
geztével megérdemelten vívták ki 
maguknak a közönség elismerését.

A 400 méteres házi bajnokságot 
bonyolították le azután, amelynek 
eredménye a következő lett: 1. Zsí­
ros 55 mp, 2. Kovács 56 mp., 8. 
Elek 57 mp. Közben kihirdették a 
súlyemelő verseny eredményét is. 
Itt a következő eredmény alakult 
ki: Légsuly 1. Nagy Béla 257 kg. 
2. Lebovics 185 kg. Kisközépsuly :
1. Erdei 245 kg. 2. Szőke 205 kg. 
Nagyközépéül-: 1. Váradv 257.5 kg.
2. Baranyi 217 kg. Nehézsúly: 1. 
Brassay Károly 270 kg. 2. Vámos 
2.15 kg.

Ezután a női kereskedelmi iskola 
növendékeinek buzogánygvakorlata 
szórakoztatta a közönséget, majd 
a tüzérosztály a csendőrlovas alosz­
tály Jovasjárőr akadúlyugrató mu­
tatványa váltott ki"-a közönségből
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József Ferenc főherceg beszédét tartja a DTE. jubiláns közgyűlésén
tomboló lelkesedést. Valóban bámu­
latos mutatványok voltak ezek.

Az ünnepély fény 
pontja a Dóczy intézet 

május fatánca
A műsor befejezéseképpen a 

debreceni. Dóczy lánynevelő intézet

A DTE. jubileumi tornaversenyeröl 

tagjai vonultak fel ezután dr. Har­
sány! Margit, dr. Jánossy Mátyás­
nő és Julow Kató vezetésével. Tűn- 
dérien szép volt, amikor a szinpom- 
pás matyó-ruhában a lányok megje­
lentek a Stadion zöld gyepén. A 
lányok minden mozdulata sikkes 
volt és az egész produkciót báj és 
ritmus jellemezte. A dóczisták Má­
jusfatánca méltó befejezése volt en­
nek a gyönyörű jubileumi ünnep­
ségnek. A nagy sikert jellemezte az 
is, hogy olyan vastapsot kaptak a 
gyakorlatért amelytől hosszú ideig 
viszhangzott az egész nagyerdő. A 
lovas harcitorna a-Stadion kímélése 
miatt elmaradt és az ünnepélyt a 
zenekar a Szózat játszásával fejez­
te be.

A szemet, lelket gyönyörködtető 
sportünnepély ezzel végétért és a 
közönség a Rákóczi induló a-kordjai 
mellett hagyta el a Stadiont s egy 
szép emléket vitt mindenki haza 
magával, aki kiment.

A gyönyörű ünnepség megrende­
zéséért elismerés illeti dr. Kiss Gá­
bort az egyesület főtitkárát, aki 
olyan műsort állított össze, amely 
méltó volt az eredményekben gaz­

yROBUB“ Piac-u. 50. sz.
alA (Megyeháza mellé). Olcsó árak! Takarékosságra is.
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dag DTE 70 éves jubileumának 
ünnepségéhez. A műsor élvezetes, 
változatos volt. A rendezésben sem­
mi hiba nem volt. Az események 
filmszerűen peregtek le a nézők 
-előtt. A közönség egy pillanatra 
sem unatkozott, mert az egyes szá­
mok között semmi hézag nem volt. 
Köszönet és elismerés jár a katona­
ságnak, a társegyesületteknek, is­

Vitéz dr. Nagy Iván és dr. Papp 
István értékes előadásai 

Amerikáról és Finnországról
Szombalon délután tartottak előadást 

dr. Papp István rcálgimn. tanár és vitéz 
dr. Nagy István miniszteri titkár az „Ár­
pád“ B. E. kultúrdipHomáciai tanfolya­
mán.

Az első előadó dr. Papp István volt, 
aki „A magyar diák Finnországban" cí­
men szólott a finn nyelvtanulás kérdései­
ről. utalt arra, hogy hogyan és milyen 
könyvek útján tehetséges a testvérnemzet 
nyelvének elsajátítása. Megemlékezett 
azokról a könyvekről, melyek magyar 
nvelven jcteutok meg Finnországról (Bán 
Aladár, Kodolányi János, Papp István). 
A finn irodalomnak több remekei olvas­
hatók már magyar nyelven, de szükséges 
lenne, hogy korszerű munkával az újabb 
regényirodalmat megismertessük közön­
ségünkkel. Majd az ösztöndíjak ismerte­
tése után áttért a művelt finn nemzet 
kulturális életének fontosabb jelenségei­
re (nyelvtudomány, folkrirokutatás, tör­
ténelem, szociális élletberendezés slbl. 
amelyek mind csak például szolgálhatnak 
nemzetünk ifjúságának.■ A kiváló előadó 
értékes előadását a finn bajtársi egyesü­
letek életének ismertetésével fejezte be 
és a finn—magyar testvériség szoros ki­
építését hangsúlyozta.

A másik előadó vitéz dr. Nagy Iván 
volt, aki színes előadásban számolt be az 
amerikai tapasztalatairól és az ottani 
magyarság, életerői. Bevezetőjében ismer­
tette' az amerikai kivándorlás történetét. 
1583-ban már egy'budai» Pármenius Ist­
ván nevű magyar indul útra egy angol 
expedícióval. Majd Kössuthtall vándorol, 
nak ki többen, 18B1—1920 között össze­
sen 1.300.000 ember ment ki Magyaror­
szágról Amerikába. Magyarországról ösz­
töndíjjal 1924-ben ment ki az első diák­
ösztöndíjjal Amerikába, kb. 120-an jár­
tak már kint azóta. A társadalmi viszo­
nyok ismertetése után a művelődési álla, 
pofokról adóit kimerítő képet, részle­
tesen szólva az iskolák, egyetemek, egy­
házak, könyvtárak és a sajtó munkájá­
ról. Az előadás legérdekesebb része az 
amerikaj magyarság élctérőll szólott. A 

koláknak, a tanároknak és testneve­
lési tanárnőknek és tanároknak, 
azért a lelkes támogatásért, amely- 
lyel lehetővé tették, hogy debrecén 
legrégibb sportegyesülete ilyen ke­
retek között ünnepelhette meg fen­
állásának 70. évfordulóját. Ugyan­
csak elismerés illeti debrecen város 
vezetőit, akik szívügyet csináltak a 
DTE jubileumából.

kivándorolt magyarság szerte az egész 
Amerikábafri jó módban él, de még ma is 
szeretettel1 gondol vissza régi és igazi ha. 
zajára, örömmel vesz minden hírt hazá­
járól, az új nemzedék pedig buzgón fanul 
magyarul, hogy megismerhesse és meg­
látogathassa Magyarországot. Saját ere. 
jükbőll templomokat, iskolákat építettek 
és egyesületeikben élénk munka folyik. 
A an 2 napi- és "0 hetilapjuk. Az előadás 
után filmet mutatott be az amerikai vá­
rosok életéről.

Mindkét előadót lelkes ünneplésben 
részesítette a szépszámú közönség, az 
előadóknak Giday Endre' egyetemi gya. 
kornok, egyesületi vezér mondott köszö­
netét előadásukért.

■I «■»> < ' —

Homokkerti polgár házaspár 
aranylakodalma

Lélekben megható ünnepség színhelye 
volt Honi okkert Oláh Károlly-utca egyik 
haj'éka. Pávor János Homokkertben nagy 
népszerűségnek örvendő polgár és neje, 
Tímár Mária tartották házasságuk ötven­
éves jubileumát. A harmincnégy tagból 
álló családon kívül megjelentek az ün­
nepélyen dr. Pass László ev. esperes fel­
ségével, Kovács József homokkerti leV 
kész, dr. Erdős Károly egyetemi tanár, 
özv. Diószegi Mihályné lelkészné. Kele­
menné Diószegi Ilona írónő. Dr. Diószegi 
János, szerkesztő lelkeshangii levélben 
üdvözölte a jubiltíns házaspárt.

Dr. Pass László evangélikus esperes 
Biblia olvasása után költői szárn.ya’ású 
szépen felépített beszédét intézett az id<»s 
házaspárhoz, akik teljes szellemi és festi 
épségben töltötték és érték a nagy napot. 
Aztán megáldotta őket, Kedves jelenet 
vol(, az egyik legkisebbik unokájának, a 
négyéves Kovács Katókának versszava- 
íata, aki üdvözölte a nagyszülőket.

Pávor János, bár egyszerű polcára a 
Homokkertnek, de annak kulturális életé­
ben tevékenységet fejtett ki. Több éve­
ken keresztül zászlótartója s választ­
mányi tagja vol't a homokkerti ref. Ol­
vasóegyletnek. Nyolc lleánygyérméké él, 
aCik közül hat férjnél van, egy hadi­
özvegy. A két hajadon leánya egyike, 
Pávor Rózsika. művészi tehetséggel bir, 
ügyesen fost. Magyaros vendégszeretett 
bőven ellátott vacsorán felköszöntőket
mondtak : dr. Erdős Károly, dr. Pass 
László és Kövér Gyula»
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Ámen.

Mentők telefonszáma : 6—4.
Rendőrség telefonszáma ; 28—45.

— Rákóczy Imre sajtófőnök ma­
gas kitüntetése. A szombat! hivata­
los lapban legfelsőbb kézirat jelent 
meg, mely ezerint a kormányzó Rá­
kóczy Imre miniszteri tanácsosnak, 
a miniszterelnökségi sajtóiroda ve­
zetőjének a magyar érdemrend kö­
zépkeresztjét adományozta. Politi­
kai körökben éppenúgy. mint a 
sajtó köreiben osztatlan örömet kel­
tett a magas kormányzói kitüntetés. 
Rákóczy Imre, mint a miniszter­
elnökség sajtóosztályának vezető­
tisztviselője és másfél év óta, mint 
főnöke, mindenkor a legmesszebb­
menő megértést és jóindúlatot ta­
núsította, a sajtóval és annak mun­
kásaival szemben s kiváló tudással 
és önfeláldozó fáradhatatlansággal 
végezte munkáját.

-- Vitézek figyelmébe! Mindazok 
a vitézek, akik a Székesfehérvári 
avatásra Belépő vagy Ebédjegyet 
igényel tok, azok átvétele végett a 
Székkapitányságnál jelenjenek meg 
Székkapitány.

— Május 20.-án rendkívüli köz­
gyűlés a városházán. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester a következő 
hirdetményt bocsátotta ki : Az 1929. 
XXX. t. c. 28. §-áhak 4. pontja alap­
ján közhírré teszem, hogy Debrecen 
sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága a folyó évi május hó 20.-án 
pénteken d. u, 4 órakor a Város­
háza közgyűlési termében rendkí­
vüli közgyűlést tart, amelynek 1 
tárgysorozata a Városháza hirde­
tőtábláján ki van függesztve.

— JUlahy Gyula meghalt, Zilahy Gyula, 
a Nemzeti Színház nyugalmazott tagja, 
életének SO-ik évében rövid szenvedés I 
után meghalt. Zilahy Gyula egyike volt a 
legkitűnőbb és legismertebb Jellemkomi- I 
kusoknzk. Biliciky kadétjáról a Dolovni 
nábob lányában évekig beszélt nemcsak I 
Budapest, de az ország színházi közön. I 
sege. Hosszú ideig vol't Debrecenben szín- I 
igazgató s az ország legjobb vidéki tár- { 
‘.illatát szervert« meg, melynek primn- I 
donnája felesége, Slnghoffer Vilma volt, I 
aki operaénekesnöliol fett a legnópsze I 
rűhb operet(primadonna. Temetése ma I 
délután négy órakor lesz a kerepesi.úti I 
temetőben.

fi) Érettségi találkozójukat az I 
1928-ban érett piarista diákok júni­
us 5.-ón, pünkösd első napján fog- I 
luk megtartani. A részletes prog- I 
ram megküldése végett, kérjük a je- I 
lentkezéseket minél előbb dr. Gallé 
libor Debrecen, Belklinika címre I 
küldeni.
~ A Debrecent Stefánia Fiókszö- 

'etseg folyó óv június hó 2.-án dél- I 
púin fél 7 órakor a Fiókszövetség I 
igazgatójának hivatalon helyiségé- I 
ben (Rocskay-tér, Népház) közgyű­
lést tart, melyre az igen tisztelt, ta- 
gokat ezennel meghívom. Tárgyén- I

• !■ Kvi jelentés 1937-ről. 2. I 
z-arszátnadás a számvizsgáló bízott- I 
sag jelentésével 1087-ről, határozat I 
a felmentvény tekintetében. — 3. I 

•’’’vizsgáló bizottság választása. I J'Jnök.
c7r_, POLOSKÁT. SVÁBOT ÖL 

Í9ÍE^T.,N‘‘ ROVARIRTÓ, drb. i1,TT;>rí<?PHA'rrt ■I,‘SA JÖNA 
< I , DROGÉRIA.OLc|ö AraKÍÓRUSI RAKTAR ’

230 énekes és majdnem száx főnyi zenekar A kötánséget 
adja elő a kollégiumi ünnepségek keretében J REaíi';iil!:!"!iíí^=.fri!sía,L.j';.i.,iT 
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hogy Debrecen vá­
ros vezetősége talán az elsők kö­
zött lesz az országban, amely már 
is konkrét gyakorlati intézkedés­
sel viszi előbbre a kormány szo­
ciális irányú agrárpolitikáját az 
Imrédy Béla miniszterelnök által 
bejelentett kisbérietek alapítása 
terén. A Páros Szikpáti gazdasá­
gáról van szó, amely 7?í katasz- 
trális hold terjedelmű és amely­
ből eddig is 205 hold 15 kisbérlő 
kezén volt, átlagosan 267 kilo­
gram búzahaszonbér mellett, Az 
eddigi házi Kezelésben hasznosított 
további 421 katasztrális holdat 
fogja most a város klsbérlőszö- 
vefkezetnek haszonbérbe, adni és 
már a májas 20,-i közgyűlés előtt 
javaslatot tesz ez irányban a pol­
gármester, Nemrégiben hirdette 
meg a város azt a szándékát, hogy 
a jövőben kisbérietek út/dn kí­
vánja ezt az Ingatlanát hasznosí­
tani és máris három ajánlat érke­
zett a kisbérietekre. Pályáznak 
erre kisgazdák bevonásával a Ma­
gyar Jövő Szövetség, amely hol- 
dankint 200 kilogram húzahaszon 
bért ajánlottak meg, bérajánlatot 
tettek a Határ-utcai lakosok Is, 
ezenkívül az. OKU kisbórltieso- 
portja 250 kilogramos búzabért 
ígért. Ez az. utóbbi a legkedve­
zőbb ajánlat és a lényege az, 
hogy az OKU támogatásával je­
lentkező klsbérlötársaság egyé- 
nenkint fogja kivenni az egyes 
parcellákat és az OKU áll jót ér­
tük. Nagy könnyítést jelent tehát 
ez az új eljárás, mert addig az 
egyetemleges felelősség miatt a 
kisemberek nem igen merték vál­
lalni a kockázatot. A Nemzeti 
Egység Pártja, amely legutóbb 
foglalkozott az ajánlattal, egy­
hangú lelkesedéssel ajánlotta ezt 
a megoldást a városnak és így 
nem kétséges, hogy a közgyűlés 
hozzájuttatja a kisembereket a 
bérlethez. A szikgáti gazdaságból 
még 12 hold legelő, 12 hold cse- 
meieteriilet és az 5i holdas 
szennyvlzszfiröfelep továbbra is a 
város kezelésében marad. A kis­
embereknek történő bérbeadás 
hat esztendőre szól.

Kodály Psalmus Hungáriánál

na»vh» l é8eUi’n , t,nnePségekre már 
a/ÍSLz lolynak az előkészületek. 

munka e«-vlk jelentős része azoknak a kulturális vonatko­
zású megmozdulásoknak az előké­
szítése, amelyek a Jubileumi ünnep­
ségek során jelentős részét alkotják 
a 400 esztendős ünnepi megemléke­
zésnek.. A Kollégium ifjúsága nagy­
szabású hangversenyt készít elő, 
amelynek keretében a legnagyobb- 
szabásúnak Kodály Psalmus Hun- 
gancusanak az előadása mutatko­
zik. A próbák már meg is kezdőd­
tek, mert az iskolaév végével a nö­
vendékek nagyrésze eltávozik, az 
őszi egy hónapos idő pedig nem 
lenne elegendő a nagyszabású mfi 
előadásának előkészítésére. A pró- 
bak máris annyira vannak, hogy az

elmúlt vasárnapon a monstre ének­
kar már összpróbát tartott, Az 
énekkar 830 főből áll. Tagjai a 
Kantus, a tanító- és tanítónöképző, 
aDw’« leánygimnázium, a főgim­
názium és a polgári iskola növendé­
keiből tevődik össze. A zenekari 
kíséretet a MÁV filbarmónikusok 
zenekara látja el. Kodály maga ve­
zényli majd a szerzeménvét. Az 
í’wkkar kiegészítésére a Szenczl 
Molnár-, Városi Dalegvlet és a Vá- 
’’csi Zenede tagjai vállalkoztak. Az 
előadás októberben lesz. A jövő va­
sárnap már a zenekarral tart az 
énekkar összpróbát és az iskolaév 
végéig a legnagyobb lelkesedéssel 
folytatja, míg a nyáron szünetelnek 

”18.10 csak szeptemberben kez­
dődnek meg újra az előkészületek.

Tizenkét sokgyermekes anyát 
jutalmazott meg az árvaszék 

gyermekvédelmi osztálya 
Kitüntették a gyermekek pártfogóit •

Bányai Góhnrné 11 
Péternó, 
Silndorné, 
GóbornF, 
Gábornf, 
Mlhdlyné, 
gyermek cs

gyermeke« «pyák.
A kitűnt etettek könnyező szemekbe' 

vollók át a jutalmat, mnjd Pá’bsíné 
mondott köszönetét Fáy Istvánnénók és 
dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnöknek, 
akik különösen lelkűkön viselik ezek­
nek a derék magyar anyáknak sorsát és 
éidckót

Tuster Jolún három remek kö’temcriy 
clszavalásós’al keltfemes peredket széf- 
self a j'lenvoltaknak. majd a pártfogók 
vették át a díszes okleve’rket. A kitün- 
letett pártfogók a kővetkezők voltak : 
Borszéki Alajosné postaaltiszt neje, dr. 
Tvancslk Lászlőné, ny. törvényszéki bíró 
neje, Keresztesi Gyula ny Máv. eltöl- 
Járő, Kiss József ref, egyházrészi taná­
csos neje, Komássf Ilona óvónő. Nagy 
András ref. kántor neje. Neme, János 
városi alkalimazott, dr. Radó Endre or­
vos neje, Szeremley Béla ny. gimn. ta­
nár és Szilágyi Antal tisztviselő,

Fáy Istvánnó nyújtotta ál azokat a 
díszoklbvelokot, amelyeket, dr. Tatay 
Zoltán árvaszéki elnök előterjesztésére 
Albrecht királyi herceg, az országos 
gyermekvédő liga elnöke küldött a jő-

. . ■ tevőknek a gyermekvédelem terén ki-
emelveny tló járultak és Fay István fő- . fejtett buzgó működésük eHsmeréséért 
spanne nyu.t ott« At az ötvenpengö, ju- Az oklevelek megható átadása után az 

lalmat. A kitüntetett és megjutalmazott | értekezlet dr. Tatav Zoltán elnök sza­
rni,vak a következők vatták : I vnivnl ért véget
.... ....................................................................................................................................................................... ■ ■ - , _

(;) Constantin de Grunwald elő­
adása a Déri Múzeumban. Az Egye­
temi Francia Intézet, ma kedden 
dúlután ö órakor előadást rendez a 
Déri Múzeumban, melyen Costan- 
tin de Grunwald ismert francia pub­
licista beszél „Metternich emberi 
egyénisége és rendazeré“-ről. A 
kiváló történész könyvet ír Magyar­
országról, amelyben külön fejeze­
tet szentel vidéki egyetemi városa­
inknak. De Grunwald nmesak ta­
nulmányaiból ismeri hazánkat ha­
nem személyes tapasztalataiból is. 
Mint nagy magyarbarát számos cik­
ket írt már rólunk. Az előadást tol­
mácsolják. Megnyitót dr. Milleker 
Rezső egyetemi tanár mond. Be­
lépődíj nincs. Minden érdeklődőt 
szívesen lát a rendezőség.

A debreceni árvazzék gyermekvédelmi 
I osztálya hétfőn délután népes értekezlc- 
I tét tartott a városháza közgyükül tér. 
I méhen, ahol az árvaszék tizenkét zok- 
I gyermeke* anyát jutahnnzott meg , tün­

tetett ki és díszoklevelet adott a i'>- 
I levőknek is, Az értekezleten megjelept 

Fáy István főispánná, Háső István alls 
pánné. a nöegycsíllefek küldöttsége, dr. 
Sass Bé'áné, dr. Knpinszkv Sándor vá- 
rosi tanácsnok, a szociális íigyoszlilv 
vezetője és nagyszámú közönség.

Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök nvi. 
tóttá meg az értekezletet és közvetlen 
szavakkal emlékezett meg a sokgyerme­
kes «nyékről, úgyszintén köszönetét 
mondott a jótevőknek. Utána dp Soós 
Róla lelkész beszélt. Szavaiban megrázó 
erővel mutatott rá, hogy 
nsekekre milyen nehéz snrs 
gyermek mennyire k! van 
mindennemű befolyásának, 
mek koravén, tragikus hős. 
gyermekeknek, akikre a jövő nagy fe­
lelősségei hárulnak, felelősségérzet nél­
kül kérdenék a munkához, 
könnyebben befolyásolható a 
mert 
ulea, 
dalmi 
dásos 
gyermek lelki és testi gondozását vállal­
ják önként és szeretettel.

Majd a tizenkét sokgyermekes anyá­
hoz szólott dr. Soós Bója lelkész akinek 
beszéde után a kitüntetett anyák az

gyermekes, Dob'» 
Péterné, Gehry 
Istvánná, M(»cz

Fazekas
Gtilyd,

Nagy Istvánná. Némethy
Pálosi Sándorná, Papp 
Tóth Mihályné kilenc 

és Varga Mihályné nyoje

a mai gyer- 
vár és a mai 
téve az élet 
A mai gyér- 

Egyréuc a

Mn sokkal 
gyermek, 

felelőtlen vezetők irányítják, az 
az erkölcstelen filmek, a társn­
őiéi hatása. Ma tehát fokozott ál­
munkét végeznek azok, akik a

n legújabb minta szerint készítem. 
Régi vattát géppel portalanítom. 
ízléses és jutányos munka garan­
tálva ! NAGY JÚLIA Rákóczi-«. 6.

— Hartmann Lászlót szerencsét- 
lenség érte a trlpolDzl autóverse­
nyen. A ti'ipoliszi nagydíjért tartott 
gépkocsi versenyében Hiéna olasz 
versenyző egy kanyarodéban gépé­
vel felborult és meghalt. Ugyan­
azon a versenyen Farina és a ma- 
í?,v»r Hartmann László versenyzők 
előzés közben összeakadtak és kifu­
tottak a pályáról. Farina könnyen 
megsebesült. Hartmann a kórház­
ban meghalt. Egy katon és egy néző 
megsebesült, amikor Farina segít­
ségére sietett,

(X) Gönczi cserépkályhái jók. szé­
liek. kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre- 
rles-utcn 3. (Bejárat a Bnrgundla- 
utca felől.) Telefon ; 25-68.

— Az arcbőrt elcsúfító számos 
tlsztátalanság, mint gyulladásos 
piroeságok, pörsenések és pattaná­
sok, amelyek elégtelen bélmüködés 
és emésztési zavarok következtében 
támadnak, a természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz használata által 
— reggelenként egy pohárral — 
rendszerint rövidesen eltűnnek. — 
Kérdezze mg orvosát.

— Lengyelország szerepe és Je» 
len tősége a vilagkorewkedelembon 
címmel magyar nyelvű előadást tart 
Piotrzykowski Wladyslaw vawsói 
egyetemi asszisztens az Országos 
Magyar-Létig,vei Diákszövetség deb­
receni „Pilemteki József“ körének 
felolvasó ülése keretében folyó hó 
18.-án, szerdán déli 12 órakor a 
Központi Egyetem VIII. sz. előadó­
termében (I. em). Megnyitó beszé­
det dr. Szádeczky-Kardoss Tibor 
egyetemi tanár mondja. E ritka ér­
dekességei előadásra a rendező 
egyesület ez úton is tisztelettel 
hívja meg az érdeklődő közönséget. 
Belépődíj ninus.



DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 1M8 míjuB 17, kedd

CXAfZ

Némethy Gyula temetése
Hétfőn délután őszinte részvét 

mellett temették el Némethy Gyula 
testnevelési főok tatét A gyászszer­
tartáson résztvett Debrecen közéle­
tének számos vezető tagja, ott vol­
tak : Martinovics ezredes, vitéz Ele­
kes Károly és Kovács Dániel alez­
redesek, dr. Kállay Kálmán dr. Som- 
lay József, Rábold Gábor, Ember 
Ernő a VT. cserkészkerület képvi­
seletében, de ott voltak a levente­
oktatók, kartársak kivétel nélkül, 
valamint a levente zenekar, cser­
készcsapat és egy díszszázad is. A 
ravatalt, tömérdek virágcsokor és 
koszorú borította be. Á gyászszer­
tartást Sipos Imre ref. lelkész vé­
gezte. Utána megindult a cserkészek 
és leventék sorfala között a gj;ász- 
me.net Némethy Gyulával a nyitott 
sírhoz.

A sírnál Cserta György a levente­
oktató kar, dr. Kállay Kálmán a 
cserkészkerület nevében búcsúzott 
az elhunyttól. Ezután Drágus Jó­
zsef, Szikszay Endre és Debreceni 
József városi számtanácsos mondot­
tuk még utolsó Istenhozzádot, majd 
felharsant a leventezenekar által 
intonált Himnusz, amelynek hang­
jai alatt lehocsájtották a sírba a ko­
porsót. A temetést a Pusztai temet­
kezési vállalat rendezte.

Petrisyn János életének 79 évé­
ben elhunyt. Temetése kedden dél­
után 2 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozójából görög katolikus egy­
házi szertartással. Temetését Fe­
hértói cég rendezi.

Bailer Mária 38 éves korában el­
hunyt. Temetése szerdán délután 
négy órakor lesz a Köztemető 2. á. 
számú ravatalozó terméből a róm. 
kát. egyház szertartása szerint. — 
Lakás : Bocskay-tér I. ez. bérház. 
Gebauer cég rendezi.

Koch Mihály 27 éves temetése 
kedden délután 4 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából róm. 
kát. szertartás szerint. Csurka „Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat ren­
dezi. ■

Kiss Józsefné, Pécsi Róza 69 éves 
korában elhunyt. Temetése kedden 
délután négy órakor lesz közete­
tői 2. á. sz. ravatalozó teremből re­
formátus szertartással. Lakás: 
Dobó-u. 12. Pusztai temetkezési in­
tézet.

Csnrka ..Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

Uj temetkezési Intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József. Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Cípővásárlók figyelmébe!
Saját készítésű cipő raktáramat 
megnyitottam, hol mindennemű 
cipőket tartok raktáron. Gyermek 
és komét cipők nagy választékban. 
GÉCZI FERENC cipész Csapó-u. 47.

— Nem szükséges az úUevél kiváltásá­
hoz az állampolgársági bizonyítvány. Az 
utóbbi időben nagyon megnehezítette az 
útlevelek kiállítását, hogy azokhoz be 
keltett szerezni az állampolgársági bizo­
nyítványt is. -— Újabb intézkedés foly­
tán most a kérelmezők az állam­
polgársághoz szükséges okmányok felmu­
tatása esetén is megkapják az útlevelet-

A Dóczi polgári tornavlzsgájáról

Megnyílt a Vörös-Kereszt Egylet 
házi betegápolási tanfolyama

A Magyar Vörös-Kereszt Egylet házi 
betegápolási tanfolyamát hétfőn reggel 8 
órakor nyitotta meg a Népházban dr. 
Vargha Elemér ny. h. polgármester, a 
Vörös-Kereszt városi választmány elnöke. 
Megnyitójában hangsúlyozta, hogy a Vö­
rös-Kereszt Egylet alapszabályszerű el­
sődleges feladatai közé tartozik a beteg­
ápolás országos tanítása. Evégböl úgy a 
székesfővárosban,«mint a vidéken beteg­
ápolás! tanfolyamokat rendez. Debrecen, 
ben elsőízben tartanak házi betegápolási' 
tanfolyamot, amely 28 napig tart.

A tanfolyam je'entősége egyrészről ab­
ban áll, hogy az azt elvégzők tudásukat 
at családjaikban el jforduló betegségek és 
baleseteknél hasznosíthatják, de másrész­
ről ennek elvégzése előfeltétele az októ­
ber 1-én megnyíló, tíz hónapig tartó és 
sokkal nagyobb képzettséget nvuUó tan.

A népzene és népköltészet iínnene volt 
református gimnázium kis önképzőkörének 

díszgyülése
a

Kevés ifjúsági válWkozás szerzett 
még anhyi tiszta örömet és gyönyörű­
séget, mint az ősi Kollégium ifjú diák­
jainak, a két V. osztály önképzőkörének 
szombaton délután tartott pompás ün­
nepélye a Kollégium dísztermében. A 
magyar mítosz ősi forrását, népi kul­
túránk kincseit üde szépségű bokrétába 
szedtek ezek a Helkes derék fiúk, és 
retö tanári vezetés mellett példát mu­
tattak igazi magyar értékeink megbe­
csülésére. Nem volt itt egy sem sablo­
nos műsor-töltelék, hanem csupa friss 
virág, mese, dal, vers, tréfa a magyar nép 
költészet gazdag fájáról.

Ezen ideális vállalkozás hivatott lelkes 
szervezője dr. Végh József tanár beve­
zetőjével felhívta a figyelmet népi kul­
túránk Jellegért s ennek ápolására, mely­
nek jegyében állt, az egész Ünnepély.

Zsigó Károly Húsvét a falun“ c. ügyes 
néprajzi leírása a fahtsi búsvét mozgal­
mas képét jelenítette meg. Nagy derűt 
keltettek Dabóczy Jenő népies köszöntő 
versei és sírfeliratai eredeti húmorukka1 
és népies észjárásukkal. Forró tetszés fo­
gadta Tuba Elek szép énekét, egy Kodály 
gyűjtötte népdalt, és egy pompás békési 
néphalladát, melynek szövegét és dalla­
mát mostanában jegyezték fel dr. Végh 
József és Seprőd! László tanárok. Komoly 
tudományos megvilágításba állította nép 
költészetünk pusztuló kincseit Jánossy 
Zoltán formás szabadelőadása. Kedves 
eredeti formában jelent meg most az 
igazi népmese ősi miliője : a falusi fonó, 
egy hangulatos élőképben. Mo>l*nár Zoltán 
zamatos népnyelvén mesélt a szegény 
emberről és az óriásokról1. E mese is új 
gyűjtés. Dr. Végh József jegyezte le ere­
deti nyelvjárásban. Ezután az oszlálytár. 

folyamra leendő felvétel'nek. A tanfolyam 
előadói dr. Jánossy Gyu>l<a, a Magyar Vö­
rös-Kereszt városi választmányának fő­
orvosa, dr. Tőkés László, a városi vá­
lasztmány helyettes főorvosa, a Stefánia 
Szövetség és a Közjótékonysági Egyesü­
let febkért orvosai, valamint a központ­
ból1 leérkezett vörös-keresztes oktatótcst- 
vér. Az elnök hangsúlyozta a tanfolyam­
nak közegészségügyi szempontból való 
fontosságát és kérte a hallgatókat a tan­
folyam szorgalmas látogatására. A meg­
nyitáson megjelent dr. Kö’cscy Sándorné, 
a városi választmány női társelnöke, dr. 
Jánossy Gyula és dr. Tőkés László főor­
vosok, Eröss Sándor főtitkár, a Népjóléti 
Hivatal igazgatója, Troknya Mária vörös, 
keresztes oktatótestvér, valamint a városi 
választmány számos tagja.

sak kis kvartettje adott elő Bartók gyűj. 
tésébőt néhány friss gyermekdalt.

A gyűlés fénypontja Arany János ,,Ten. 
gerihántás" c. balladájának szavaló kó­
rusban való pompás dramatizált előadása 
volt. A mese’ ősi ihlető környezetéből 
született újjá a csodaszép ballada : fiók­
lányok festői csoportja ült az éjszakai 
pásztortűz mellett; a kísérteties történet, 
harangkongás, furulyaszó megkapó hatás, 
sál volt a közönségre.

Minden számot méltán kiérdemelt taps 
s meleg tetszés fogadott, jeléül annak, 
hogy az ifjú szívek tüze lángot fogott a 
felnőttek szívében is.

A szépszámú közönség soraiban láttuk 
dr. Csűry Bálint egyet, ny. r. tanárt, 
bölcsészetkari dékánt, Jakucs István kol­
légiumi igazgatót, dr. Klimes Péter pia. 
rista gimn. ónk.-köri vezetőtanárt s az 
ünnepélyen szép sikerrel közreműködő 
Dóczy-leánygimnázium és a ref. .gimn. 
számos tanárát is.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-útca 64.

— Elveszett egy arunk karkötő lánc. 
•Vasárnap délután a Vár-utca környékén 
elveszett egy kisujjvaslagságú arany kar­
kötő lánc. Az aranylánc dr. Barankay 
Miklós táblai tanácselnök feleségének tu­
lajdonát képezte. A becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesüli, ha beszolgál­
tatja a rendőrség központi ügyeletére.

'anyakönyvi
iillHllfllttJfiK

Eljegyzés. Benyáts, Tibor nagy­
kereskedő Péterfia-u. 11. — Szűk 
Anna Jókai-u. 9. Lazányi János ke­
reskedő s. Garai-u. 6. — Budai Er- 
zsébet Hatvan-u.’ 31. Molnár István 
fm. — Kálié Mária Wessélényi-u. 
83. Tokaji István fm. Bellegelő 250. 
— Sáros! Juliánná Bellegelő 252, 
Bárdos József asztalos mester Ho­
mok-u. 34 — Karajos Eszter Vi­
rág-u. 8. Kovács Sándor Miklós-u. 
16 — Hajdú Erzsébet Halasi,ó-u 
16. sz.

Ssőn^egekei 
függönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rexsőnél
Debrecen, Kossufh-u.iy

Születés : Kormány Béla m. kir. 
postatiszt Cslllag-u. 5. leány Juli­
ánná. Kacsó Lajos fm. Hajdúhad- 
ház fitt Lajos. Rózsa Sándor fm. 
Fancsovios-u. 105. fiú István. Tóth 
Károly fm. Macs 71—73. leány Pi­
roska. Bagoly László fm. Rugon- 
falvy-u. 13. leány Ilona. fjchwarcz 
Miksa könyvkereskedő Miklós-u. 29. 
leány Ágnes. Miklósi András gép­
lakatos s. Zrinyi-u. 49. leány 
Gyöngyi. Hevesi Gábor gazdálkodó 
Csap-u. 19. leány Katalin. Balogh 
József fm. Ujfehértó fiú József. — 
Nagy Sándor máv. munkás Pozso- 
nyl-út 24. b. fiú Sándor. Kovács 
Gyula napsz. Tegez-u. 82. leány 
Jolán. Mi sk előzi Ferenc erdőtele- 
pftő Nagyerdő 21. fiú Béla. Veress 
Béla könyvkötő s. Töhötőm-u. 50. 
fiú Béla.

Halálozás: Varga Imréné ref. 37 
éves Hajdúnánás, özv. Tar Márton- 
né ref. 66 éves Pozsonyl-u. 12. Jó­
járt József géplakatos ref. 55 éves 
Virág-u. 7. Virág Imre ref. 1 éves 
Gazdasági Akadémia. Tóth Jánosné 
ref. 36 éves Tegez-u. 71. Éles Jó­
zsefeié ref. 59 éves Erdélyi-u. 53. 
Gyurioska Mária ref. 5 hónapos 
Görgény-u. 1. özv. Barna Andrásáé 
ref. 83 éves Kossuth-u. 48. özv. Sza­
bó Imréné ref. 76 éves Berek-utca 3. 
Némethy Gyula levente főoktató 
ref. 50 éves Rothermere-u. 1. Bóth 
János ny. törvényszéki altiszt ref. 
77 éves Homok-u. 27. Koch Mihály 
faesztergályos s. r. kát. 27 éves — 
Hajdúböszörmény. PMcsik Mikléts 
fodrász s. r. kát. 24 éves Újpest.

IROGEP eladás, csere, vitel
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

elöntötte az
rée'zeket A

a fizol-

— Nyilas röpcédulákat foglaltatott le 
a rendőrség. Debrecenben József királyi 
herceg látogatásával kapcsolatban a nyi- 
laskeresztesek röpcéduHát osztogattak, 
amelyet a vizsgálóbíró intézkedésére le­
foglaltak. A nyilaskeresztes röpcédula 
terjesztői ellen megindították az eljárást,

— Szolnokon kiöntött a Tisza és a 
Zagyva. A Tieza Szolnoknál kilépett 
medréből. Az áradat, elöntötte az 
alsó rakpartot, valamint a többezer 
holdnyl árterületet. Kilépett med­
réből a Zagyva is és 
alacsonyabban fekvő 
víz elöntötte többek között 
noki művésztelep kertjét is.

— Betörtek egy clpőiizletbe. 
délelőtt Papp György Maróhy 
utca 40. szám alatt lakó cipész 
a rendőrségre’ és elpanaszolta, hogy is­
meretten tettes üzletének ajtaját álkulcs 
segítségével felnyitotta és onnan ellopott 
11 pár férficipőt és két pár felsőrészt. 
A rendőrség a Ibpással kapcsolatiéra 
lucgindítotla a nyomozást.

Hétfőn 
György­
id ment

me.net
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A Meteorológiai Intézet jelentése ,
Maránkban fokozódott a meleg és tel­

jesen derült ég volt, a hőmérséklet álta. 
Iában 25—27, Nagykörösön és Debre­
cenben 28 fokig emelkedett,

PROGNÓZIS: Gyenge déli, délnyugati 
saséi, némi, felhőképződés. A nyugati me- 
gyékbcn eső, zlvalnr, A hőmérséklet egy­
előre még emelkedik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Megváltó", Piac-u. 18. a Bikával izem­

ben. — „Tisza", Jónap Aladár, Magot« 
György-sér 0, a kórházzal szemben. — 
„II. Rákóczy", A^any S, A. örökösei, 
Kiilsővásártér ét Miklós-u. sarok. — 
„Nádor", Németh László, Szt Anna-u, 
04. Vígkedvű M. utcával izemben.

Márkás I

ten n i szutök
S t e n <i i ón é l 
ö j I I h y c ,, . u 2 7 (U -

A Fützerkiskereskedők 
Egyesületének közgyűlése
A Debreceni Füseerkiskoreskodök 

Egye'sÖtete vasárnap détafőtt tartotta évi 
rendes közgyűlését a Kereskedő Társu­
lat dísztermében. A gyűlésen Vadászi 
Sándor elnökölt, aki megnyitójában 
visszapillantást vetett az elmúlt észten, 
dő történetére, Megemlítette, hogy az 
egyesület 25 éve áll fenn s ezen hosszú 
idő alatt hycsületes igyekvésso! dolgo­
zott a fűszerkiskcreskedelcm érdekében. 
Az elnököt megniytója után a közgyűlés 
mcliegen ünnepelte.

Ezután dr. Dicsig Alajos titkár olvasta 
fel évi Jolentését. amelyet á közgyűlés 
egyhangú helyesléssel elfogadott. A zár­
számadás is a kőlltségelőirányzaf elfoga­
dása után Bihari Ernő alelnöktő! vett 
búcsút, a közgyűlés, aki másirányű el­
foglaltsága miatt megvált az alelnöki 
széktől. A közgyűlés Bihari Ernőnek 
működéséért egyhangúlag köszönetét 
szavazott. Bihari Ernő helyére Varjas 
Lajos fűszerkiskereskedőt váalsztották 
meg atalnöknek.

Ezután aktuális éle’nilszcrrendcszeti 
kérdéseket ismertetett Vadászi Sándor 
elnök, míg dr- Diczig Alajos az üzletek 
niegjclölséére vonatkozó jogszabályokat 
ismertette, majd a mindvégig példás 
rendben lefolyt ülés véget árt.

— Értesítés. Tisztelettel értesít- 
íuü a n. b, vizfog.vaeztó közönséget, 
hogy a víztorony tisztítása miatt f. 
Iió 17.-én, kedden este fél 12 órától 
hajnali fi óráig a viszszolgáltatás az 
egész város területén szünetelni 
fog. Tisztelettel: Debrecen 6z. kir. 
város világítási vállalata.

— Megszökött a pénzzel. Vasár­
nap este Boros Imre kertész be­
fért Bracher Adolf Árpád-téri ven­
déglőjébe. ahol átadott 20 pengőt 
Dobó Gábor kiszolgálónak azzal, 
hogy azt váltsa fel. Dobó a pénzzel 
el Is ment, de nem tért vissza. Bo­
ros felment a rendőrségre, ahol 
Dobó ellen megtette a bűnvádi fel­
jelentést.. A rendőrség keresi a ki- 
szolgálólegényt. e
, — Mentfthírek. Erdős Mária 18 
eves bejárónő Árpádtőr 42. szám 
alatti lakos vasárnap este kerékpár­
jával belefutott egy szabálytalanul 
hajtó kerékpárosba és az összeüt­
közés következtében a földre esett. 
A fiatal leány orrán és fülén szen­
vedett könnyebb sérüléseket. — 
Ugyancsak vasárnap este Bujdosó 
Imre 12 éves Erdei-utca 48. szám 
alatti lakost a gazdasági iskola előtt 
egy fiatal fiú éles kővel fejbe- 
vágta. — I’ikó Mihályné Burgun­
di ia-utca Ifi, szám alatti lakosnak a 
szekrény tetejéről egy pohár a fe­
jér« esett, amely megsértette, vé­
gül Fekete István 27 éves Sáp-u. 21. 
sz. a. lakos beleesett a konyhaszek­
rény üvegébe és a jobb csuklóján sé­
rült meg. Mindnégy sérültet, a men­
tők részesítették első segélyben.

ZSINORIRAS TANFOLYAM 
o debreceni népoktatásikerület tanítósága részére

A kultuszminisztérium a székesfővárosi 
iskolákban évek ó!a folyó zsjnóríráslnilf- 
tá« szép eredményei alapján még ez év 
márciusában elhatározta, hogy a ki­
tűnően bevált új írástanítási rendszert 
fokozatosan bevezeti az egész ország te­
rületére. h

A tankerületi klr. főigazgatók, népok­
tatási kerületeik vezető tanfelügyelőivel 
egyetértve, már ki is jelölték azokat az 
iskolákat, amelyekben szeptembertől 
kezdve zsinórfrást kel! tanítani.

A bevezetés előkészítésére átképző fan. 
folyamokat szervez a minisztérium. Az 
átképzésben részesülnek az autonom fe- 
Hekezetek, sőt magániskolafenntartók ta­
nítói is, hogy a módszert minél többen 
megismerhessék és mielőbb bevezethes­
sék.

A« elemisták, sőt középiskolások 
szillelt Is érdekli e kérdés.

A zsinórírás könnyen írható és jó! olvas­
ható. Betűje olyan egyszerű, mint a pla­
kátok és fiztatok hirdetőtábláinak befő­
je, írásmódja pedig természetes, Nem kell 
árnyékolgatnl. szárait hosszúra nyújtani 
s dönteni. A scrcegö és kaparó, hajlékony 
liegyesto’lat felváltja a papíron könnyen 
sikló fompavégű tolll Az egyenletes, erő- 
teljes, jól látható vonások a szemet is 
kímélik. A betűk útinak, írásuk közben a

TESTEDZÉS
Vaskos meglepetések az amatőröknél

Kikapott ■ PMÁV, DVSC, Villanygyár és a NYTVE

A keleti amatőröknél még sohasem ti»" 
kult olyan érdékesen a bajnokság, mint 
ebben az évben. Sohasem múlik el vasár­
nap meglepetés nélkül. Most vasárnap 
azonban olyan nagy meglepetés születniI. 
amelyre senki sem mert volna gondolni 
Elvérzett a mnltóvl bajnok és az összes 
bajnokjeWtck. A legnagyobb meglepetést 
azonban mégis a többszörös bajnok PMÁV 
nyíregyházai és a bajnok jelölt DVSC kar. 
cagl veresége okozta.

Eredmények a következők : NyKISE— 
PMÁV 6:0 (2:0), KMOVE—DVSC i :0 (0:0), 
NyVSC—Villanygyár 1:2 (8:1), MTK— 
NyTVE 2:1 (1:1), Toztilgyár—BUSE 0:0, 
DEAC—MTVE 1:0 (0:0).

Vasárnap a keleti amatőröknél a kö. 
'■clkezö mérkőzéseket játsszák : Debre­
cenben : Texti'gvár—DEAC, Nyfregy. 
házán: NyKISE—NyTVE. NyVSC—DVSC. 
Karcagon : KMOVE—RUSE. Mátészalkán: 
MTK—Vilfanygvár. Nyírbátorban : Bá­
thory SE—MVTE. A vasárnapi mérkőzé­
sek lebonyolítása után a bajnokság állása 
a következő :

1. PMÁV 23 17 4 3 93:30 38
2. DVSC 21 10 3 2 84:13 35
3, MTK 23 14 6 3 48:22 34
4. NyKISE 21 15 3 ■3 63:18 33
5. DVSE 22 12 4 6 46:31 28
6. NyTVR 23 10 4 8 54:42 24
7. NyVSC 21 7 4 9 48:51 20
8. KMOVE 22 7 B 10 45:51 19
9. Báthory SE 22 8 1 14 24:74 17

10 DEAC ’ 22 7 3 12 29:62 17
11. BUSE 21 4 4 13 21:76 12
12. MVTE 21 3 4 14 24:55 10
13. Textilgvár 22 3 3 16 22:61 9
14. DKASE 13 — 13 3:13 0

MAGYARORSZÁG — WOLVERHAMPTON 
WANDERERS 0: e.

Vasárnap délulán a világbajnokságra 
késiiVő magyar válogatott az üMől-űti 
pályán mintegy 32,000 néző előtt merle 
össze erejét az angol bajnokság második 
helyezettjével, a Wolverhampton Wande- 
rcrs-szel. A mérkőzés 0 :0 arányban e'- 
döntetteniU végződött.

Az első félidőben a magyar csapat ron- 
geteget támadóit. A 7. percben Sarosi 
biztos helyzetből a kapu mellé lőtt. A 32, 
percben Titkost csak nehezen Indiák sze. 
relni az angol védők. Ezentúl is a ma­

papírt is egyenesen tartják. A kis diák­
nak tehát nem ke’) többé az asztalon 
görnyedni s a tollat aggodalmasan von­
szolni betűről betűre. Egyenesen ülhet 
s tolta vígan rójja a szinte mosolygósán 
kerek betűk sorát.

Nemcsak az egyes betűkre ügyel az új 
írásmód : megtanítja az egész szöveg ér. 
tehnes és szép beosztását is. Rendet te. 
remt a szavak és sorok addigi kusza vi­
lágában.

A tanítás gerince mindvégig az erősen 
fegyelmező, nyomtatott betűs írás .Ettől 
tpég akkor sem szakadnak el, ha már 
egyébként jól megy a magyaros zstnór- 
írácshoz hasonló folyamatos hetűffízés. 
Időnként ezután Is készítenek nyomtatott 
betűs feladatokat. A zsinórírás ezen a ré­
ven a felhőitek írását is bámulatosan ja­
vítja. A hárpninapos debreceni tan­
folyamot a zsinórírás tanítási módszeré­
nek megalkotója : Luttor Ignác buda­
pesti áil. gimnáziumi igazgató tartotta 
május 12—14 között. A tankerület öt 
megyéjéből közeli 00 tanító vett részt.

Jó volna, ha a jövendő első elemisták 
szülei már most, tájékozódnának az új 
írásmód felől, mert különben a gyerme­
kek otthoni munkáját aligha tudják irá­
nyítani. De saját részükre is jó hasznát 
veszik egy kis zalnórírástanulmánynak.

gyarok maradtak támadásban, ’dó az an­
gol védelem biztosan rombolta szét a ew- 
tárok akcióit.

A második félidő 2. percében Titkos jó 
helyzetbe hozta Sárosit, de a középcsatár 
nz üres kapu mellé gurított. A 6. percben 
Szabó mentett nehéz helyzetben. A 7-ik 
perchon Szabó kiejtett labdáját Biró az 
utolsó pillanatban rúgta ol az anr'út csa­
tárok elől. Utána ismét Szabó ejtett ki 
egy lövést, de mielőtt még túljutna a 
kapuvonalon, újból elcsípi, de a játókve, 
zetű érthetetlenül középre mutatott. Sza­
bó erre odaszaladt Majorszkyboz, aki 
megkérdezte a halárblrókat és utána 
kapusklrugást ítéli. Ezután még hosszú 
időn keresztül veszélyeztettek az angol 
csatárok. de a magyar védelem biztosan 
úMt a lábún, A 35, percben a magyarok Is 
fe’jöttek. a hátvédek a félpályán tauyáz 
tnk. de eredményt elérni nekik sem sike­
rült.

A játék képének megfelelően a döntet­
len eredmény igazságos volt. Az angol 
csapatban a közvetlen védelem és fedő, 
zetsor, a magyar csapatban szintén a 
közvetlen védelem Lázár és a két szélső 
játéka elégített ki. Majorszky igen sok 
hibás ítéletet hozott.

A II. LIGA EREDMÉNYEI.
Simontornyal BTC—Vasas 4:1 (2:1), 

VAC FC—Drogisták 2:1 (1:0), Hatadás- 
Váci Remény 3:1 (1:01, Szolnoki MÁV— 
DVTK 2:1 (1:1), Salgótarjáni BTC—Álba 
Regia 2:2 2:1), Csepel AVMFC—Váci SE 
10:0 (7:0). Erzsébel-Tokodi ÜSC 2:0 (3:0).

A NEMZETI LIGA VASÁRNAPI 
PROGRAMJA.

Budapesten: Hungária—Budai „11", 
Budafok—Ferencváros, Phőbusz—ETO, 
Elek iromos—-Újpest, Kispest—Booskny, 
Nemzeti—Szürkotaxi. Szegeden: Szeged- 
Törekvés.

SPORTHIRMONnó
A BLASz csapata Szentkorona Kupa­

mérkőzés keretében 7:1 (1:0) arányban 
győzött Észak válogatottja eMen.

Döntetlenül végződött a második DSE 
—FTC találkozó. FTC—DSii i:t (Vth 
Góllövők : Nagy Gyula, Deinv Jók : Kar­
dos, Nagy Gy., Nagy M„ Papp, iJtatve 
Maciké, Barabás, Andrássy, Szekeres, 
Dóri, Nagy K., Deim,

OSÍCSIBU HERCEG 
A FRONTRA MEGY

Peking, május 18. Torauesi tá­
bornok, az északkínai japán had- 
*rök főparancsnoka a Lunghai 
harctérre utazott, hogy személyesen 
irányítsa a hadműveleteket. Cci- 
csibu herceg is rövidesen a lunghai 
frontra érkezik. Tansen vasútállo­
más közelében egyesültek az északi 
és déli japán erők, első nagyobb 
csapattestei. A japánok megszállták 
Tansant, majd tovább nyomultak 
előre Szucsau irányába.

Hentes és csemege
lióközlefemet megnyitottam
Batthyrtnyl-u. 17 19. Városi bérház. 

ANDIRKÓ JANOS

TENGERÉSZ TRAGÉDIA 
A LA MANCHE CSATORNÁN
London, május 16. A City of Nor­

folk amerikai gőzös legénységének 
4 tagja szombat este, amikor a hajó 
a La Manche-csatornába befutott, 
életét vesztette. A Beltimoreból 
London felé tartó gőzös fedélzetén 
a legénység egyik tagja megtá­
madta egyik társát, aki a kapott sé­
rülések következtében meghalt. A 
támadó tettének elkövetése után a 
tengerbe ugrott. Három matróz men­
tőcsónakon leereszkedett a viharos 
tengerre, hogy kimentsék társukat, 
ez azonban nem sikerült, és vala­
mennyien a hullámokban lelték ha­
lálukat.

■"'É

c

— „Lány áll a magasban“ című 
regényünk lapunk mai számából 
anyagtorlódás miatt kimaradt.

iÄ

Fodrászatomat áthelyeztem
Simonffy-u. 1. szám alá, jobboldalon 
a Csillag-üzlet után. Szolid árak •

DATA fodrász
Színház

ELUTAZTAK A SZÍNÉSZEK
A Gsokonai-szinház május 15-ével 

befejezte az idei szezont. Eredeti­
leg úgy tervezték, hogy hétfőn este 
budapesti vendégpzereplőkkel még 
előadják Puccini híres operáját, — 
a Bohémeket, sajnos a hirtelen be­
állott melegben a közönség érdeklő­
dése lelohadt, így kockázatos lett 
volna anyagilag az opera előadása. 
A színtársulat vasárnap este a „Fű­
szer és osemegé,,-t játszotta, majd 
hétfőn hajnalban vonatra ült és el­
indult az első nyári állomásra, Sá­
toraljaújhelyre. Az új állomáshe­
lyen ma, kedden este tartják az 
első előadást amikor is a Julia 
című operettet mutatják be a deb­
receni szereposztásban. A színtár­
sulat előreláthatólag junius köze­
péig Sátoraljaújhelyen marad s on­
nan megy Pestszenterzsébetre.

í®

Mozi műsor
Hungária : A bíboros futárja.
Apolló: Noszty fiú esete Tótit 

Marival.
Vígszínház: Hurricane.

Oksó és Jó szélloda 
Pejteza Metropole, Rákóczimon! 

150 kényelmes sípba 4 pengőtől, 
teljes penzióval 9 pengőtől, Az ét­
teremben szegedi Farkas Jóska 
muzsikál, a télikertben délután és 
este a Vlrány-jazz játszik a tánc­
hoz. Hallgassa meg mindkét zene­
kart a rádión. Adjon barátainak 
találkozót, hívja meg őkpt vacso­

rára a

METR O P OLE-bal

*

f
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IGEN SZILÁRDAN INDULT 
A KÉSZÁRUPIAC

A Wszáruitelet.i forgalomban rend­
kívül szilárdan índu’t az üzlet és úgy a 
búza, mint a rozs és a takarmányfé'úk 
folyama nyitáskor szinte ugrásszerűen 
emelkedett. Később erősödött a kínálat 
és részint czx részint a kedvező időjárás 
és jobb terniéskilálások következtében, 
részint pedig •< belpolitikai lic’yzetbcn 
hí következett Változás kedvező megíté­
lése folytán az árfolyamok fokozatosan 
lemorzsolódtak és a nyitáskor felszínre 
kerii’t 50—60 filléres áremellkcdés a 
búzánál zárlatig* annyira lemorzsoló­
dott. bogy csak 10 fillér árnyereség ma­
radt fenn.

Búza dszavidéki 77 kg-os 24 00— 
21.85, 78 kg-os 24.30—24.65, 70 kg-os 
24 55—24.85, 80 kg-os 24 70—24.90.

Rozs : pestvidéki 19.50—19.80, más
s z á r m a zá sú 19.60—19.80.

Takarmányárpa • ellsőrcndú 17.00—
17.30, középminőségű 16.50—17.00.

SUrárpa : kiváló 17.75—18.25, príma I 
17.25 -17.75.

Zab i elsőrendű 17.70—17.80, közép­
minőségű 1750—17.70.

Tengeri i tiszántúli 15 50—15.65,
egyéb áll. 15.50—15.65.

Ferencvárost sertésvásár. Á ferenc­
városi .sertésvásárra az előzőnapi marad­
vánnyal együtt, hétfőn összesen 6371 da­
rab sertést hajtottak fel. A vásár állo­
mányából angol hússerés 1661. Az irány­
zat Lanyha. Arak : I.* uradalmi zsírsertés 
páronként 340 kg-on felül1 99 100, T. 
szedett 97-—100, T. szedett 97—100, kivé­
telesén 102, ITT. silány 80 —88, angol son- 
kaserlés T. 100—104. II. 92—99, export­
zsír márkázott 162 fillér kg-ként.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 1018, eladás 368. Felhajtás 
kövér sertés 345, eladás 339. Arak élő­
súlyban kilogramonként : Hízlalóbeli ne­
héz 88—92, hízla’óbeli közép 86—88, 
szedett nehéz 82—86, szedett közép 76 — 
82, szedett könnyű 70—76, hússertés 80 
—85, sovány koca 70—80 fi’lér, süldő 
80—90 pengő, választott malac páron­
ként 20—25 pengő. Irányzat : Vontatott.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alflildl Sajtóvállalat Kft 

Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

AlPlfitŐ imillMETIÉSIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden tovább! szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-00. telefonszám alatt Is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbit

Kisipari 
hirdetéseié
Centrifugált édes tejszín­

ből készült 
BORBÁLA 
TfcAVAJ, 
DELIBÁB 
JUHTURÓ 

minden jobb csemege, 
üzletben kapható. 
Kérje mindenütt !

fia egyszer megpróbálja, 
sóba mást nem fogyaszt

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-U. 07.

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL 

MIKLÓS.UTCA 53. SZ. 
alatt, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

golfoknak
Mindenes 

házmester azonnal fel­
vétetik. Jelentkezés va­
sárnap tíz óráig. Csapó­
utca 28. 277

Fiatal, 
kereskedelmileg képzett’ 
férfit vagy nőt péküzle­
tembe vezetőnek keresek. 
Marx. 289

Gyors-
és gépíró férfit felvesz, 
nck Pécsi és Pap ügyvé­
dek, Werböczv-u. 2. 175

EriS
fiút csomaghordásra fel­
veszünk azonnalra. Kon- 
zum, Iparkamara. 255

Í^lkndi:íÍítu

Gyakorlott 
fehérneművarró. lányok 
felvétetnek a Goldstein- 
cégnél, Miklós-u. 5. 291

Munkáslányt, 
asszonyt felivesz kerté­
szet. V. Budai Ézsaiás- 
utca 37. 293

Kiadó 
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba. Arany 
János-u. 18 276

Bútorozott
szoba csendes, virágos 
udvarban kiadó. Rotlicr- 
mere-u. 61. 283

Kiadó 
bútorozott .szobáját 

nyaraló és átvonuló ven­
dégek számára jelentse 
be az Idegenforgalmi Hi­
vatalnál, Ferenc József­
ül 28. Dobozy áljáró.

1*26

Ktatök
Mikepércsi-úti 

rokkanttclepen lakóház 
udvarral, kerttel kiadó, 
Bővebbet Vékony ven­
déglősnél, - , 294

Csendes udvarban
egy szoba, konyhás kis­
lakás pontos fizetőnek 
.üresen vagy bútorozva 
kiadó. Kar-u 7. 146

Két szobából
álló utcai garzonlakás 
orvosi rendelőnek vagy 
magános úrnak kiadó. 
Csapó-utca 10. Értekezni 
az udvarban a háztulaj­
donossal. 204

MMMMOMaMMMMMI

Kiadó
utcai és udvari három- 
szabós komfortos lakás. 
Szappanos 7. 292

Utcai
3 szobás lakás, előszoba, 
fürdőszoba, mellék helyi­

ségek azonnal kiadó. — 
Csokonai-u. 44. 178

ötszobás
utcai lakás kiadó. Kos­
suth-u. 45. 29

Négy szobás 
hallos, földszintes úri la. 
kás augusztusra kiadó, 
Rákóczi 4. 215

Négyszobás 
fürdőszobás udvari lakás 
augusztus 1-ro kiadó. — 
Villany, gáz, víz, rádió 
bevezetve. Zöldfa-utca 8.

237

Kiadó 
augusztus 1-re 4 szoba, 
elő. és fürdőszoba, hi­
deg-meleg víz (autógaj- 
zer), külön udvar. Ma­

gosa György-tér 16. 161

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Patriknél

Szent Anna-u. 5

Kiadó
Kossuth-utca 8. H-od 
emeleti 4-szobás lakás 
teljes komforttal augusz­
tus l.rc. 228

Utcát
3 szobás, fürdőszobás, 
délkeleti fekvésű kom­
fortos lakás különálló 
épületben, kertes udvar­
ban augusztus .elsejére 
kiadó. Honvéd-u. 29. Ér­
tekezni Zöldfa 9. 243

Grafologusnő
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Fogad Széche­
nyi 43. 290

Mindennemű 
kúzihimzést olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113. alá kérek. 1024

Bélyeggyűjtők !
Szent István-block meg­
jelent, előjegyzések át­
vehetők. Szent István- 
block még kapható 
Springer József foto-, 
papirszaküzletében. Te­
lefon 30—57. 614—196

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépká’.y- 
ha, öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2. szám.

Női-fodrúszat
teljes berendeléssel for­
galmas helyen azonnal 
átvehető. Sass-utca 4.

227

Gyári 
maradékokban az eddi­
gi áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb 
nyári újdonságok. Dr. 
Révészné, Piac-u. 42. 
1 nnonia-u d va rbá n. í*68

Gyermekek 
nyári foglalkoztatása

a szabadban.- Nemet tár­
salgás, ritmikus torna. 
Batthyány-utca 16. —
Nemet Gyermekotthon.

1825

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kcsztésscl. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u 
?*! 2-től fél 4-ig. 134
«MfWWMWWnvWMI 
fótet-mührfy 

flwwwwa w ww
Étkezde 

betegség miatt átadó. — 
Csapó-utca 38. Ny.

PIAC-UTCAI 
nagyon szép űziethetyl. 
ség egyrésze, esetleg 
egészben szennai kiadó. 
Cím a kiadóban. 283

Fűszerüzlet
50 év óta fennálló, Csa­
pó-utca ilegofrgalmasabb 
helyén augusztus 1 re 
berendezéssel kiadó. Ér­
tekezni Veres-utca 1. sz. 
a háztulajdonossal. 288

Kereriet
Tűzifa.

és szénkereskedésnek al­
kalmas telepet keres 
Ihász-fatelep, Pesti-u. 2. 
Telefon 32—31, 171

E«y 
üzemképes sport Alfa- 
Romeó autó jutányos 
áron eladó. Megtekinthe­
tő Piac-u. 39. szám alatt. 
FeMlágosítást ad a ház­
mester. 286

Kétüléses
DKW., Packard. 6 üléses 
Magosix OM., .Wandetcr 
személyautók, Méray, 
Blackburn és oldalkocsis 
DKW. motorkerékpárok 
eladók. Szoboszlay, Szé­
chenyi 24.

iÜlBwíor
Kárpitozott 

garnitúrák, hálószoba-, 
konyhabútor, tükör, csil­
lár eladó részletre is. 
Kedden, szerdán délelőtt 
11—12, délután 5—7-ig. 
Kossuth-u. 23. 287

Használt
gyermekágy és felállítha­
tó gyermekszék cliadó. 
Török Bálint-u. 18. 190

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést. páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1301

Ebcdlőbútor
és önhaj tós jobbkezes 
betegkocsi eladó. Jókai­
idra 12., utolsó lakás. — 
Ugyanott egy kályha el­
adó. 238

Elveszett 
egy hasais, spirccept né­
met vizsla. Megtaláló ju­
talmat kap. Arany J.-u»
14. Ny-

Eladóhoz
nmitlli Ium I n

Adómentes
jót jövedelmező három­
lakásos ház reáliskolánál 
eladó. Csokonai-ulca 21.

195

Szép
családi ház. 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. íalógcr 
mellett 423

ELADÓ
Bndal Ézsalás-utca 
számú J szobás, 
bás, kényelme* család) 
***• 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vfzű kúttal, részben te- 
hcrátvállalással eladó. _
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. —> 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal. 
más, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Eladó föld
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther, és Kurne-nt- 
cák sarkán, részletfize. 
tésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. csányt 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőczy-nfca 12.

1823

Eladj ingist^
Boczonádl 

káptárak és pergető ok 
csőn eladó. Halastó n. 10.

224.

Eladó
lomfűrész csillén Sze.
pességi-u. 31. B.

Eladó 
cipőfelsőrész készítésé, 
hez egy Graf gyártmá­
nyú síma, jó állapotban 
lévő varrógép. Nagy, — 
Nagyvárad-u. 10. 201

Használt
selyem, és szövetruhák, 
esőkabát eladó. Csapó 
utca 10. az udvarban. —• 
Megtekinthető d u. 3—-

Szőlőkaró
kiárusítás, darabonként 
öt fillértől kapható. — 
Sámsoni-út 4. 285

Eladó
ált. orvosi felszerelés, be. 
rendezés, 12.es és 29 as 
Sauer kétcsövű vadász­
fegyver. Megtekinthető : 
dóin tá nonkent, Nyilast'’" 
lep, Thuri András-u. 6. sz. 
alatt. 231.

Tölgyfa
és fenyőfa üvegfalai:, 
gyermekágy, — portálok 
olcsón eladók. Eötvös- 
utca 87. Telefon 17—97.

Trottirkabát
készen P 9.—, tiszta 
gyapjú férfiruha 60.— P 
Bcnyáts Ernőnél, Di gén. 
feld-tér II.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap- 
kiadóváliaiat Rt. műinté­
zetének körforgógépé-

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
Liptay AndrH


